



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8629-е заседание

Среда, 2 октября 2019 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Матжила	(Южно-Африканская Республика)
<i>Члены:</i>	Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
	Китай	г-н Чжан Цзюнь
	Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
	Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
	Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
	Франция	г-жа Геген
	Германия	г-н Хойсген
	Индонезия	г-н Шихаб
	Кувейт	г-н аль-Отейби
	Перу	г-н Угарельи
	Польша	г-жа Вронецкая
	Российская Федерация	г-н Небензя
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Крафт

Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

Мобилизация усилий молодежи с целью заставить пушки замолчать к 2020 году

Письмо Постоянного представителя Южной Африки при Организации Объединенных Наций от 30 сентября 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/779)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-29870 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Выражение признательности предыдущему Председателю

Председатель (*говорит по-английски*): Поскольку это первое открытое заседание Совета Безопасности в октябре, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы от имени Совета воздать должное Постоянному представителю Российской Федерации Его Превосходительству г-ну Василию Небензе за его работу на посту Председателя Совета Безопасности в сентябре. Убежден, что говорю от имени всех членов Совета, выражая глубокую признательность послу Небензе и его сотрудникам за выдающееся дипломатическое мастерство, с которым они руководили работой Совета в прошлом месяце.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Мир и безопасность в Африке

Мобилизация усилий молодежи с целью заставить пушки замолчать к 2020 году

Письмо Постоянного представителя Южной Африки при Организации Объединенных Наций от 30 сентября 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/779)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального советника Генерального секретаря по Африке г-жу Бьенс Гаванас, Специального посланника Африканского союза по делам молодежи г-жу Айю Чебби, соучредителя и председателя инициативы «Навеза» г-жу Хафсу Ахмед и молодежного активиста г-на Виктора Очена.

Г-жа Ахмед и г-н Очен принимают участие в заседании в режиме видеоконференции из Найроби и Кампалы, соответственно.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Постоянного наблюдателя от Экономического сообщества центральноафриканских государств при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительству г-жу Жанну д'Арк Бьяже.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/779, в котором содержится письмо Постоянного представителя Южной Африки при Организации Объединенных Наций от 30 сентября 2019 года на имя Генерального секретаря, препровождающее концептуальную записку по рассматриваемому пункту повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-же Гаванас.

Г-жа Гаванас (*говорит по-английски*): Позвольте мне поздравить Южную Африку со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Я благодарю за возможность выступить в Совете по такому важному пункту повестки дня, как «Мир и безопасность в Африке», по вопросу «Мобилизация усилий молодежи с целью заставить пушки замолчать к 2020 году».

Прежде всего я хотела бы подчеркнуть, что обсуждение основных аспектов этой темы — «Мобилизация усилий молодежи с целью заставить пушки замолчать к 2020 году» — это не вопрос выбора, а абсолютная необходимость. Дело в том, что работа в этом направлении играет решающую роль в достижении нашей общей цели никого не оставить позади и добиться прекращения конфликтов в Африке, к чему мы все стремимся.

Африка является одним из самых молодых в мире континентов. Как верно отмечается в концептуальной записке, подготовленной для этих прений (S/2019/779, приложение), почти 20 процентов населения Африки, которое достигает 1,2 миллиарда человек, то есть примерно 220 миллионов человек, составляют молодые люди в возрасте от 15 до 24 лет. Согласно прогнозам, в следующем десятилетии их число увеличится примерно до 350 миллионов человек. Поэтому крайне важно, чтобы Африка использовала этот демографический дивиденд для достижения цели прекращения конфликтов; борьбы с угрозами миру и безопасности, в том числе радикализацией, насильственным экстремизмом, терроризмом, сексуальным насилием, ксенофобией, отсутствием безопасности в Интернете, организованной преступностью, вынужденной миграцией, распространением стрелкового оружия и легких вооружений и политически ориентированными вооруженными формированиями; а также устранения

коренных причин этих проблем, включая изоляцию, неравенство, высокий уровень безработицы, нищету и изменение климата.

Как было подчеркнуто в основных выводах, сделанных по итогам проведенного в 2018 году исследования «Мир, которого нам не хватает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности», восприятие молодежи слишком часто оказывается искаженным из-за существующих пагубных стереотипов, увязывающих молодежь с насилием и конфликтами. Эти мифы порождают в политических кругах панику, приводящую к принятию не проработанных должным образом мер реагирования и применению жестких подходов к обеспечению безопасности, которые являются контрпродуктивными и неэффективными с точки зрения затрат.

Тем не менее никогда не следует забывать о том, что на практике подавляющее большинство молодых людей в Африке настроены мирно и готовы проявлять инициативу. Они являются проводниками мира и партнерами в процессе его достижения. Они представляют собой «соединительную ткань» Африки и призваны на национальном, региональном и глобальном уровнях вносить важнейший вклад в преодоление обособленности таких областей деятельности, как развитие, права человека, гуманитарные вопросы и мир и безопасность.

Правильные инвестиции в молодежь, а также признание и поддержка ее участия в социальной, политической и экономической сферах могут принести обществу дивиденды мира. Ввиду этого в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и резолюции 2250 (2015) коллективно признается важная и позитивная роль, которую молодежь играет в поддержании и укреплении международного мира и безопасности, а также в содействии устойчивому развитию.

Аналогичным образом, на уровне континента в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года и Африканской хартии молодежи признаются творческий потенциал, энергия и новаторское мышление молодежи, которые являются движущей силой политических, социальных, культурных и экономических преобразований на континенте. Именно правительства и их партнеры по процессу развития — в том числе частный сектор, гражданское общество и Организация Объединенных На-

ций — несут ответственность за взаимодействие с молодежью в целях осуществления этих нормативно-правовых документов таким образом, который обеспечивал бы действительно конструктивное и всеобщее участие молодых африканских женщин и мужчин на всех этапах предотвращения и урегулирования конфликтов, миростроительства, постконфликтного восстановления и устойчивого развития.

С точки зрения африканской молодежи, время для эффективной и конструктивной реализации этих документов уже настало. Как видно повсюду в Африке, молодежь требует безотлагательных действий и добивается того, чтобы к ее мнениям прислушивались. В Алжире, Буркина-Фасо, Судане, Тунисе и Зимбабве молодежь играет центральную роль в движениях в поддержку демократии, эффективно мобилизуя, организуя и возглавляя их и настойчиво требуя инклюзивного и подотчетного управления, расширения участия молодежи и экономических возможностей для всех. Так, в Южном Судане представители молодежи на Форуме высокого уровня по активизации деятельности Межправительственной организации по развитию обеспечили молодым людям место в более широких управленческих структурах страны, добившись благоприятной системы квот.

Африканские страны, со своей стороны, предпринимают значимые шаги, направленные на устранение структурных барьеров, сдерживающих или ограничивающих привлечение молодых людей к делам обеспечения мира и безопасности, к политическому управлению и социально-экономическому развитию и их активное участие в выполнении этих задач. Несколько африканских стран реализуют Африканскую хартию молодежи, и еще несколько приняли законы и развернули кампании по поощрению участия молодежи в политической жизни. Кроме того, в школьные учебные программы ряда африканских стран включено воспитание в духе мира.

На региональном и субрегиональном уровнях Африканский союз, региональные экономические сообщества и несколько региональных органов и неправительственных организаций привлекают молодежь к реализации инициатив, направленных на то, чтобы заставить пушки замолчать. Так, в контексте осуществления разработанного Африканским союзом Генерального плана действий по

принятию практических мер с целью прекращения войн в Африке к 2020 году, Африканский союз принимает меры к преодолению нарастающего кризиса безработицы среди молодежи, приступив к реализации своей инициативы «Обеспечить к 2021 году 1 миллион рабочих мест». Она соответствует Африканскому плану действий по расширению прав и возможностей молодежи. Африканский союз также способствует созданию платформ, в том числе в социальных сетях, для вовлечения молодежи в процесс, направленный на прекращение войн.

Система Организации Объединенных Наций работает в тесном партнерстве со своими африканскими государствами-членами, Африканским союзом, региональными экономическими сообществами и другими региональными и субрегиональными органами, а также с африканским частным сектором и гражданским обществом в целях поддержки конструктивного привлечения молодежи к процессам предотвращения конфликтов и миростроительства и ее участия в этих процессах. На субрегиональном уровне Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля оказало Экономическому сообществу западноафриканских государств поддержку в организации первого ежегодного регионального молодежного форума по вопросам мира и безопасности, прошедшего в декабре 2018 года в Уагадугу.

Однако многое еще предстоит сделать для преодоления разрыва между политикой и планами и их осуществлением, с тем чтобы они давали отдачу. На национальном уровне государствам-членам надлежит вкладывать силы и средства в дело защиты и поощрения прав детей и молодежи. Празднование в ноябре тридцатой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка и Дня африканской молодежи предоставит государствам-членам возможность подтвердить свою приверженность защите права молодежи на конструктивное участие в процессах обеспечения мира и безопасности.

Министерства и национальные советы по делам молодежи тоже следует привлекать к содействию воспитанию в духе мира и к реализации программ по привитию культуры мира в школах. Этим можно заниматься также на общинном уровне, поощряя молодежь, равно как и родителей, учителей, некоммерческие организации и религиозных и общинных лидеров к содействию созданию молодежных

групп, способствующих диалогу и предоставляющих молодым людям возможность формулировать и высказывать свои мнения. Аналогичным образом, частный сектор, особенно действующие на страновом уровне информационно-коммуникационные компании, можно было бы привлечь к предоставлению на базе бесплатного обмена СМС-сообщениями платформ, через посредство которых молодые люди могли бы обмениваться мнениями о происходящих в их населенных пунктах событиях и способствовать предотвращению конфликтов и миростроительству.

На региональном и субрегиональном уровнях Африканский союз и региональные экономические сообщества должны реально содействовать вовлечению молодежи в свои программы и процессы обеспечения мира и безопасности и способствовать ее участию в их проведении. В связи с этим Специальному посланнику Африканского союза по делам молодежи, которая в настоящий момент сидит прямо напротив меня, следует инициативно взаимодействовать с государствами-членами и региональными экономическими сообществами, чтобы лучше разбираться в том, какие меры, особенно в зонах, затронутых конфликтами, принимаются для реализации программ, касающихся молодежи и мира и безопасности. Не так давно я была удостоена поистине большой чести принять участие в международном диалоге с молодежью, и я считаю, что нам следует и впредь содействовать поддержанию такого диалога. Нам надо прислушиваться к тому, что говорит молодежь.

Системе Организации Объединенных Наций следует через ее страновые группы обеспечивать и поощрять согласованность национальных планов по достижению целей в области устойчивого развития с резолюциями 2250 (2015) и 1325 (2000). Для закрепления прогресса в осуществлении программ, касающихся молодежи, мира и безопасности, Совет Безопасности мог бы рассмотреть возможность формирования неофициальной группы экспертов по вопросам молодежи, мира и безопасности, в состав которой вошли бы представители различных молодежных групп и организаций. Это соответствовало бы рекомендации, содержащейся в докладе «Мир, которого нам не хватает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности» (см. S/2018/86). Что касается Канцелярии Специального

советника по Африке, то каждый май мы организуем Серию диалогов по вопросам Африки, и в следующем году мы организуем серию таких диалогов, посвященную инициативе «Заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году». Мы надеемся, что в них примут участие многие государства-члены.

Наконец, в связи с быстрым приближением следующего саммита Африканского союза и началом в феврале 2020 года всеконтинентальной кампании за прекращение войн, Организации Объединенных Наций и международному сообществу надлежит последовательно и систематически вовлекать африканскую молодежь во все усилия, способствующие реализации инициативы «Заставить пушки замолчать». В этой связи трем тематическим подразделениям Междепартаментской целевой группы по африканским вопросам, занимающимся оказанием поддержки инициативе «Заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году» и социально-экономическими взаимосвязями между миром и развитием и безопасностью, управлением гуманитарной деятельностью, повышением информированности и установлением связей с общественностью, следует разработать конкретные механизмы для привлечения африканской молодежи к этой деятельности и для обеспечения ее участия в ней. Африканская молодежь говорит нам, что наша борьба за стабильность, конечно, полезна, но она ждет от нас надежды и процветания, и мы обязаны их ей предоставить.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Гаванас за ее брифинг.

Я хотел бы отметить, что сегодня вместе с нами здесь присутствуют некоторые коллеги из Совета мира и безопасности Африканского союза, и я хочу поприветствовать их в Совете Безопасности. Я надеюсь, что они сочтут наши обсуждения полезными.

Теперь я предоставляю слово г-же Чебби.

Г-жа Чебби (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о важной теме мира и безопасности в Африке, в частности для того, чтобы рассказать Совету о вкладе африканской молодежи и о стратегиях мобилизации системы Организации Объединенных Наций для реализации инициативы «Заставить пушки в Африке замолчать».

Я хочу выразить признательность Южно-Африканской Республике за направленное мне приглашение и за ее ведущую роль в реализации касающихся молодежи программ. Я хотела бы поблагодарить также Группу Африканского союза (АС) по прекращению войн на континенте и Программу «Молодежь за мир—Африка» Департамента по проблемам мира и безопасности, с которой я тесно сотрудничаю в деле мобилизации сил для содействия устойчивому миру в Африке, а также Канцелярию Специального советника Генерального секретаря по Африке и Постоянного наблюдателя от Африканского союза при Организации Объединенных Наций за их непрестанную поддержку и пропаганду всех молодежных программ.

Позвольте мне также поздравить всех новых членов Совета, в частности государства — члены Африканского союза — Республику Нигер и Тунисскую Республику — с их избранием в его состав в качестве непостоянных членов. Я также воздаю Тунису должное за организацию досрочных президентских выборов в связи с кончиной президента Бежи Каида ас-Себси. Молодые тунисцы сказали свое слово в кабинках для голосования, воспользовавшись своим правом голоса. Они проводили предвыборную кампанию, не имея для этого никаких средств, и отдали свои голоса за двух кандидатов, находившихся за рамками общепринятых норм. Этот процесс, тем не менее, остается неустойчивым и очень сложным. Нам необходимо наделить этих молодых людей всем необходимым и поддерживать новаторское мышление в наших политических процессах.

В своем выступлении я намерена коснуться четырех основных вопросов: какие основные проблемы нам необходимо обдумать; какова реальная обстановка на местах в Африке; что мы делаем в этом отношении в АС; и что мы можем сделать вместе.

В 2013 году мой двоюродный брат в 22-летнем возрасте был завербован ДАИШ. В то время он только закончил университет, получив диплом инженера. Для семьи это событие стало тяжелым испытанием. Оно заставило меня задуматься над тем, почему такие молодые люди, как мой двоюродный брат, выбирают такой путь, в то время как я выбрала путь ненасильственной гражданской активности, хотя мы оба получили сходное образование и оба происходим из одной и той же социальной

среды. Это побудило меня написать диссертацию о вербовке молодежи в ряды воинствующих экстремистов в сравнении между Кенией и Тунисом, и на ее основе и на основе моей восьмилетней панафриканской деятельности и моей работы с ноября 2018 года в качестве Посланника АС по делам молодежи я хочу сегодня поделиться с Советом четырьмя основными соображениями на эту тему.

В первую очередь это касается стереотипов. К сожалению, когда лидеры и обращают внимание на молодежь Африки, молодых людей представляют в дурном свете: как тех, кто прибегает к насилию и носит оружие, как опасный класс людей, безработных, мигрантов, гибнущих в Средиземном море, а также как виновников демографического взрыва. Однако же о них не говорят как о поколении миротворцев, которые изменяют ход истории, создают принципиально новые технологии и стимулируют поиск новых форм гражданского активизма. Африканская молодежь не готова мириться с трудностями; благодаря своей инициативности и творческому подходу они строят «Африку, какой мы хотим ее видеть».

Существует опасность укоренения стереотипов, обусловленных виктимизацией. В результате молодежь теряет веру в себя, и инициативность молодежи упускается из виду. Многие молодые люди усвоили идею о том, что в них видят изгоев, и теперь считают воинствующие группировки законными борцами за свободу, а не лицами, прибегающими к кровопролитию. Поэтому мы должны ценить нашу молодежь и ее вклад в жизнь общества. Если мы не будем этого делать, то она будет добиваться признания другими способами.

Поэтому, говоря о демографическом дивиденде, мы должны также подразумевать дивиденды мира и молодежь как человеческий капитал, талант и движущую силу нашего континента. Мы должны изменить взгляд на африканскую молодежь и представить ее единой положительной силой — одним из наиболее информированных и наиболее жизнеспособных поколений в истории Африки, и, если позволите, г-н Председатель, одним из самых классных поколений.

Проблема стереотипов также имеет гендерную составляющую, приводящую к укоренению гендерных стереотипов и во многих случаях игнорированию мнения и уникального опыта молодых женщин.

В этой связи мы также должны признать, что с 2010 года наш континент накрыло волной происходящих при ведущей роли молодежи мирных перемен, призванных обеспечить законные права мирным путем и на основе творческого подхода. Мы должны рассматривать это движение, проявившееся в виде протестов и политической активности в Тунисе, Сенегале, Зимбабве, Гамбии, Буркина-Фасо, Южной Африке, Нигерии, Кении, Судане, Алжире и многих других странах, в качестве возможности направить эту энергию в русло положительных социальных изменений и миростроительства.

Я отношусь к поколению, которое положило начало первым революциям в XXI веке. Мы отстаивали свои права, причем не только требовали перемен, но и инициировали их. Нас уже считают не объектом исследования, а активными гражданами и проводниками перемен, и мое присутствие сегодня в этом зале свидетельствует о том, что наше поколение заслуживает место за этим столом.

Второй вопрос касается активной деятельности. Наше поколение застряло в переходном возрасте в ожидании взрослой жизни, поскольку оно вынуждено без конца выторговывать себе политическую и финансовую свободу. Речь идет о средствах к существованию наших молодых людей, которые с трудом выживают и не понимают противоречий нашего времени — как может быть так, что самое молодое в мире население, 65 процентам которого нет еще и 30 лет, оказывается, тем не менее, на самом дне общества и самой уязвимой категорией. Молодежь пытается действовать, понемногу занимаясь расширением прав и возможностей молодых женщин и защитой интересов молодежи, сталкиваясь с нехваткой ресурсов и поддержки, с огромными бюрократическими трудностями и часто с невозможностью документально подтвердить результаты своей работы. Она активно пытается выжить после оплаты ежегодных членских взносов и обучения, разного рода пожертвований в неденежной форме. Она активно пытается добиться финансирования деятельности организаций гражданского общества. Она активно пытается добиться сотрудничества с учреждениями и правительствами. Она активно пытается добиться участия в мирных процессах и активно пытается добиться представленности. Однако реальная борьба должна быть направлена на обеспечение того, чтобы к 2020 году прекратились конфликты.

Третий вопрос касается самоощущения и чувства принадлежности. Мы хотим, чтобы молодые люди сложили оружие, но можем ли мы ответить на главный вопрос, волнующий молодежь 19–20 лет: «Кто я?» Что мы можем предложить им в качестве ответа? Можем ли мы задать направление и заверить молодых людей в том, что мы создадим благоприятные условия, необходимые для процветания нашей молодежи? Важная проблема самоощущения, которую мы нечасто обсуждаем, уделяя основное внимание лишь временным мерам реагирования, направленным на урегулирование конфликта, имеет решающее значение. Мы действуем исходя из многообразия выполняемых нами социальных ролей, будь то молодежь, женщины, коренные народы, беженцы, мигранты, инвалиды, жители постколониальной Африки и так далее. Мы должны продвигать идею panaфриканской, транснациональной самобытности и глобальной гражданственности. Когда молодежь руководствуется panaфриканскими и глобальными понятиями, она ощущает свою принадлежность, а это дает отдельным лицам и общинам волю мыслить творчески и свободу строить «Африку, какой мы хотим ее видеть», — Африку, которая представляет собой безграничное, транснациональное, многоязычное и многокультурное сообщество.

Наши panaфриканские стратегии, осуществляемые в рамках Африканского союза, позволяют обеспечить динамичное развитие с помощью Африканской континентальной зоны свободной торговли, внутриафриканской торговли, открытых границ, африканских паспортов и panaфриканских университетов. Единственный способ положить конец насилию на нашем континенте — это объединить молодежь вокруг panaфриканского видения и пространства, характеризующегося свободным обменом мнениями и знаниями и солидарностью. Даже наша система образования должна внушать гордость и расширять права и возможности всех африканских детей, с тем чтобы в духе своей африканской идентичности они вели борьбу с ксенофобией, ненавистью и социальной изоляцией. И мы не должны забывать о том, что panaфриканизм невозможен без феминизма.

Четвертый и последний вывод касается необходимости задуматься о связи с повесткой дня в области мира и безопасности. В молодежном пространстве «интерсекциональность» — модное слово. Мы

считаем, что все носит интерсекциональный характер. Наши исследования, наши проблемы, наши меняющиеся роли и, следовательно, наши решения должны быть интерсекциональными.

Существует связь с развитием; увеличение объема инвестиций в развитие потенциала молодежи — это не только разумно; это имеет стратегическое значение.

Существует связь с управлением. Мы должны предоставлять населению услуги в области здравоохранения, образования и иных сферах, которых наши граждане и молодежь заслуживают, поскольку там, где таких услуг нет, воинствующие группировки становятся экономическими, политическими и социальными игроками.

Существует связь с неравенством, поскольку рабочие места сами по себе не способны ликвидировать глубоко укоренившееся и подтвержденное собственным жизненным опытом чувство несправедливости среди молодежи, которая впоследствии будет считать воинствующие группы законными борцами за свободу. В будущем работа должна быть направлена на обеспечение достойных условий жизни, потому что молодежь стремится не просто получить работу, а получить достойную работу.

Существует связь с изменением климата. По словам Председателя Комиссии Африканского союза Муссы Факи Махамата, последствия изменения климата в Сахеле стали представлять угрозу миру и безопасности не только в регионе, но и во всем мире.

Существует связь со здравоохранением и борьбой с болезнями. Еще одной проблемой на пути реализации Африканской повестки в области мира и безопасности является вирус Эбола. Как известно членам Совета, 1 августа 2018 года в Демократической Республике Конго была зафиксирована новая вспышка заболевания, вызванного этим смертоносным вирусом; с тех пор было инфицировано свыше 3000 человек, причем более 2000 человек уже умерли. Больше всего пострадали женщины и молодежь. Если мы ничего не сделаем для борьбы с вирусом Эбола, то африканская молодежь, даже избежав пуль, не сможет избежать смерти. Нам необходимо принять коллективные меры против вируса Эболы и стремиться к миру, чтобы сдержать распространение этой болезни посредством сочетания

усилий общин в целях достижения политического примирения и сотрудничества с местными органами, а также посредством признания приоритетной задачей в рамках этих процессов и наших мер реагирования укрепления доверия и жизнестойкости.

После того как Председатель Комиссии Африканского союза при поддержке Молодежного консультативного совета АС назначил меня на эту должность, я начала преклоняться перед тем, чего прямо сейчас, когда мы проводим это заседание, удастся добиться моим братьям и сестрам, которые располагают ограниченными ресурсами или вовсе их не имеют и полагаются лишь на собственные мужество, упорство и решимость, стремясь сделать Африку безопасным пространством для всех. Молодые люди начали действовать, не дожидаясь провозглашения инициативы «Заставить пушки замолчать» и не дожидаясь ни резолюции Организации Объединенных Наций, ни решения Ассамблеи Африканского союза для того, чтобы сделать мир возможным. Я хотела бы рассказать лишь о некоторых из этих инициатив.

С миссией солидарности я посетила Южный Судан, где молодые люди, такие как Джок, отказываются от оружия и заменяют его книгами на занятиях в школе *“Promised Land”*. Такие люди, как он, непосредственно участвуют в создании самого молодого в мире государства, распространяя информацию об обновленном Соглашении об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, подписанном в сентябре 2018 года, которое мы должны и далее поддерживать. В Эритрее и Либерии я встречалась с молодыми людьми, которые применяют новаторские подходы для укрепления культуры мира. В Кении молодежные группы ведут работу в неофициальных поселениях, используя искусство для укрепления веры в себя среди молодых женщин.

В Уганде Африканская сеть действий в интересах молодежи с использованием социальных сетей обучает молодежь из числа беженцев основам эмоциональной зрелости и ведет информационно-разъяснительную работу, чтобы защитить от языка вражды. В Камеруне в интересах предоставления рецидивистам альтернативы совершению новых преступлений местная молодежная организация проводит работу в восьми тюрьмах, и это положительно сказывается на жизни 5000 молодых людей,

которые, находясь в тюрьме, начали заниматься предпринимательской деятельностью.

Африканская молодежь продемонстрировала, что способна добиваться эффективных и значимых преобразований в тех случаях, когда ей предоставляются соответствующие возможности, средства, знания и потенциал. Африканская молодежь также приветствует решение государств-членов Африканского союза объявить 2020 год годом, когда должны замолчать пушки, и создать благоприятные условия для развития.

Программа Африканского союза «Молодежь Африки за мир» основана на соответствующем решении Ассамблеи Африканского союза, в частности на статье 17 Африканской хартии молодежи, которая была принята в 2006 году и в которой признается вклад молодежи и ее роль в миростроительстве в Африке. Вопросы мира и безопасности, особенно в контексте молодежи, всегда были частью африканской повестки дня, причем именно они вдохновили Совет мира и безопасности Африканского союза на принятие многих из его резолюций.

Восьмого ноября 2018 года мы провели первую открытую сессию по вопросам молодежи, мира и безопасности в Африке, на которой Совет мира и безопасности призвал государства-члены АС незамедлительно осуществить резолюцию 2250 (2015) Совета Безопасности, уделив при этом особое внимание разработке национальных планов действий. Совет также обратился к Комиссии с просьбой провести исследование по вопросу о молодежи, мире и безопасности, результаты которого будут представлены в следующем месяце.

АС также стремится положить конец таким пагубным практикам, как калечащие операции на женских половых органах и детские браки, которые, на наш взгляд, должны обсуждаться в рамках более широкой дискуссии по вопросу о гендерном насилии и, следовательно, являются неотъемлемой частью повестки дня в области мира и безопасности. Именно поэтому инициатива АС «Салима» и осуществляемая при поддержке Организации Объединенных Наций инициатива «Луч света» являются как никогда своевременными. Пять лет назад в Нигерии были похищены 278 девочек, и такие молодежные кампании, как *#BringBackOurGirls*, сделали принятие конкретных мер возможным. Тем не менее 112 девочек все еще числятся пропавшими

без вести, и важно, чтобы Организация Объединенных Наций продолжила уделять первоочередное внимание спасению этих девочек, особенно ввиду того, что в том регионе, откуда они родом, две трети девочек выходят замуж до достижения ими 18-летнего возраста.

Шестнадцатого августа я объединила свои усилия с Сетью африканских женщин-лидеров. При поддержке Структуры «ООН-женщины» и Канцелярии Специального посланника АС по вопросу о женщинах, мире и безопасности организованный усилиями Сети Конгресс молодых женщин-лидеров провел первое межпоколенческое выездное совещание по вопросу о руководящей роли женщин в Африке, принимающей стороной которого выступило правительство Кении. Кроме того, Комиссия Африканского союза оказывает активную поддержку молодым женщинам по линии Сети и в тесном партнерстве с Организацией Объединенных Наций и организациями гражданского общества. Мы также вернемся в Найроби, чтобы в преддверии саммита Африканского союза совместно с президентом Кении провести еще одно знаковое мероприятие — первый молодежный саммит и фестиваль АС, что позволит обеспечить учет мнений молодежи в процессах принятия решений в Африканском союзе и позволить молодым людям заявить о своей позиции в отношении роли молодежи в осуществлении инициативы «Заставим пушки замолчать к 2020 году».

Мы продолжим проводить многие из этих мероприятий, однако вместе мы сможем добиться гораздо более значимых результатов, если перейдем от разработки стратегий к их осуществлению, поскольку молодые люди хотят действий и прогресса, а не пустых обещаний. Нам не нужны новые рекомендации, достаточно осуществить уже существующие. Позвольте мне предложить несколько конкретных мер, которые мы можем принять.

Во-первых, мы должны поощрять и созывать обсуждения с участием представителей нескольких поколений, налаживать сотрудничество и долгосрочные партнерские отношения с молодежью, что будет способствовать укреплению доверия к государственным учреждениям и механизмам и решению проблемы исключения молодежи из многих процессов. Пришло время для того, чтобы о молодых миростроителях заговорили во всех новостях.

Во-вторых, мы должны укреплять потенциал и руководящую роль молодежи на основе платформ наставничества, стажировок и лидерских инициатив в целях содействия их профессиональному росту, особенно в сельских районах. Если Организация Объединенных Наций и может что-то изменить, так это создать больше возможностей для африканской молодежи, положив конец проведению неоплачиваемых стажировок в Организации Объединенных Наций.

В-третьих, мы должны использовать спорт, искусство, музыку, танцы, ораторское искусство и кино для мобилизации самой масштабной кампании на нашем континенте, чтобы заставить пушки замолчать. Эти инструменты доказали свою эффективность в информационно-просветительской работе в качестве альтернативных подходов к миростроительству. Шестьсот миллионов молодых людей на континенте представляют собой огромную сеть разнообразных и новаторских умов, которые связаны между собой в сети Интернет. Молодые люди могут в одночасье распространять информацию, проявлять бдительность и повышать осведомленность, а благодаря новым технологиям их потенциал в области информационно-просветительской и пропагандистской деятельности является беспрецедентным.

В-четвертых, мы должны инвестировать в гражданское общество и создание возможностей для его деятельности, оказывать непосредственную финансовую и техническую поддержку молодежной деятельности и выделять средства на молодежные инициативы в области миростроительства через действительно эффективные механизмы, которые не наносили бы ущерба этим усилиям и их социальному воздействию, а, напротив, приносили бы пользу и поощряли их.

В-пятых, мы должны воплотить обязательства в конкретные действия. Мы надеемся, что резолюция 2457 (2019), цель которой — заставить пушки в Африке замолчать, и последующая мобилизация Генеральным секретарем усилий в рамках всей системы Организации Объединенных Наций за счет создания профильной целевой группы Организации позволят оказать государствам-членам, АС, региональным экономическим сообществам и молодежи необходимую поддержку для успешного осуществления соответствующей повестки дня.

Наконец, если у нас все еще есть потребность в какой-либо новой политической стратегии, то, как подчеркивается в докладе «Мир, которого нам не достает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи, мира и безопасности», в ней должны быть увязаны две повестки дня, касающиеся женщин, мира и безопасности и молодежи, мира и безопасности. Вовлечение молодых женщин и девочек в работу Совета по предотвращению конфликтов и сохранению мира в качестве партнеров имеет решающее значение. Молодых женщин неизменно делят на эти различные категории, из-за чего они становятся уязвимыми и остаются в стороне. Молодые женщины и девочки сталкиваются с двойной дискриминацией по признаку пола и возраста — проблемой, которая не находит отражения ни в программах миростроительства и предупреждения, ориентированных на молодежь, ни в мероприятиях в области миростроительства, ориентированных на женщин. Обеспечение участия, расширения прав и возможностей и систематического вовлечения молодых женщин имеет решающее значение для осуществления резолюций 2250 (2015) и 1325 (2000).

Мы не должны принимать решения из страха — сейчас нам как никогда ранее необходимы смелые лидеры, которые будут не только чутко реагировать на ситуацию, но и наделять других полномочиями и принимать превентивные меры. Моему поколению необходимо больше возможностей в политической сфере для того, чтобы принимать необходимые меры и добиваться желаемых изменений. Мое поколение готово оказать такое воздействие, которое, возможно, будет трудно понять, но которое нельзя будет отрицать. Мое поколение готово отказаться от нездоровой конкуренции и развивать партнерские отношения на основе инновационного и устойчивого ресурсного обеспечения.

Молодых африканцев больше нельзя игнорировать, поскольку в Африке доля молодежи в структуре населения является самой высокой в мире. Молодые африканцы заслуживают место за столом переговоров и на руководящих должностях, с тем чтобы достижение мира стало возможным. Самое подходящее время для действий и для поощрения подлинного участия молодежи в осуществлении этой повестки дня — сейчас.

В 2013 году мой двоюродный брат при поддержке нашей семьи и местных органов власти начал осуществлять спортивный проект в нашей деревне, для того чтобы добиться позитивных изменений и побудить безработных молодых людей нашей общины поверить в себя и сделать что-то ради общего блага. Он осознал, что может содействовать заживлению ран и решению проблем нашего мира вместо того, чтобы разрушать его. Несмотря на испытываемые ими гнев и разочарование, большинство молодых людей предпочитают не реагировать на обстоятельства агрессивно, а создавать для себя альтернативное пространство.

Именно об этом просит членов Совета молодежь. Мы должны сосредоточить наши усилия на созидании — на построении обществ, налаживании партнерских отношений, укреплении доверия, налаживании диалога и повышении жизнестойкости. И для укрепления доверия молодежи к институтам нам необходимо изменить формат обсуждений таким образом, чтобы они способствовали решению проблем, а не создавали их. Мы должны говорить с молодежью о надежде и руководящей роли Африки. Я не могу найти лучшего способа завершить свое выступление, чем процитировать слова легендарного южноафриканского деятеля Стива Бико:

«Возможно, великие мировые державы многое сделали для того, чтобы придать миру промышленный и военный облик, но главный дар должна дать ему Африка, придав ему человеческое лицо».

И это лицо молодое. Африканская молодежь уже вносит свой вклад в дело мира и развития, потому что, когда молодые люди дают обещания, они их выполняют. Теперь необходимо, чтобы Совет также внес свой вклад и позволил нам совместно играть ведущую роль в этих усилиях.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-жу Чебби за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Ахмед.

Г-жа Ахмед (говорит по-английски): Я приветствую всех присутствующих и говорю «мамбо», как это принято в Найроби.

Меня зовут Хафса Ахмед. Я — 27-летняя активистка в области миростроительства из района Истли. Позвольте мне рассказать вам об Истли —

месте, где я родилась и выросла; месте, благодаря которому я стала тем, кем являюсь сегодня. Улицы этого района, который часто называют «Могадишо в миниатюре», украшают небоскребы, а на площадях перед торговыми центрами можно увидеть разноцветные зонтики уличных торговцев, которые продают свои товары. Однако в этом районе также отмечается высокий уровень бедности и преступности.

Жители Истли в целом жили в мире и гармонии до конца 2013 года, когда мир в этом городском центре нарушили непрекращающиеся взрывы гранат, и эти нападения, предположительно, совершали экстремисты. В течение этого периода многие жители получили ранения, некоторые погибли. В ответ на эти нападения правительство Кении начало операцию «Усалама уотч» в надежде обеспечить безопасность в этом районе. Выполнение этой задачи было поручено около 6000 сотрудников полиции. Полицейские начали активную операцию, обходя дом за домом и проверяя жильцов. Они требовали взятки, арестовывали всех без разбора, многих задерживали для дальнейшей проверки или депортации в Сомали.

Наша община жила в страхе, и я находилась на грани срыва. Я чувствовала, что мы были всеми забыты, и решила действовать, чтобы изменить ситуацию. Вооруженная только смартфоном и сильным желанием рассказать миру о злоупотреблениях в нашей общине, я начала публиковать истории жертв и фотографии полицейских в форме, нарушавших закон. Некоторые из моих друзей набрались смелости делать то же самое, и это приобрело характер движения. Мы делали все это с большим риском для нашей собственной безопасности. Когда спустя несколько месяцев правительство приостановило проведение данной операции, у нас возникло ощущение, что мы внесли в это свой вклад.

С тех пор я начала вести активную деятельность в нашем районе. Я решила обучать молодежь жизненным навыкам, а также проводила конкурсы талантов для поддержки талантливой молодежи и укрепления мира путем объединения усилий всего сообщества. Я хотела показать, что существовала настоятельная необходимость обеспечить единство между членами общины, поскольку проведенная операция породила в ней серьезные разногласия и атмосферу подозрительности. Я испытала большой

энтузиазм, осознав, что мы, представители молодежи Истли, многое должны были сделать сами. В 2017 году я решила баллотироваться в окружную ассамблею, но, к сожалению, не добилась в этом успеха. Тем не менее меня это не остановило.

В прошлом году в качестве представителя молодежи я стала модератором инициативы, выдвинутой Институтом жизни и мира в Кении, в рамках которой основное внимание уделяется устойчивому диалогу. Эта инициатива называется «Тубонге мтани», что на нашем местном наречии по названию шенг означает «давайте разговаривать в наших районах». Устойчивый диалог направлен на выстраивание отношений между общинами, между которыми существуют разногласия. В рамках этим усилий, предпринимаемых под руководством молодежи, мы делимся своими историями и получаем возможность активно принимать меры для совместного решения проблем в наших районах. В моем районе очень низок уровень доверия между общинами и полицией, поэтому предлагаются также возможности для ведения диалога между представителями общины и сотрудниками полиции, с тем чтобы они начали лучше понимать друг друга и обсуждать существующие в наших районах проблемы и то, что нам необходимо делать для их решения. Такая работа одновременно проста и сложна, но при этом весьма эффективно способствует наведению мостов. Посредством диалога нам удалось преодолеть наши стереотипные представления друг о друге и добиться сокращения масштабов и предотвращения насилия в городах на основе ненасильственных подходов. За время моего участия в этом процессе я стала свидетелем многочисленных изменений в моей общине. Приведу несколько примеров.

Во-первых, появилось безопасное пространство, где молодые люди, и в частности молодые женщины, которым раньше не хватало уверенности для того, чтобы высказываться публично, могут выражать свое мнение, формулировать проблемы и вести диалог на уровне общин.

Во-вторых, меняются существующие среди молодежи стереотипы и представления. До того, как мы начали вести диалог, мы не знали друг друга и находились во власти негативного восприятия и самых разнообразных негативных идей. Теперь мы стали друзьями и осознаем, что стереотипы без

всяких на то причин разъединяют людей и возводят между нами огромные стены.

В-третьих, многие представители молодежи открыли для себя виды деятельности, альтернативные преступности, и вдохновились на то, чтобы увидеть свой потенциал, начать предпринимательскую деятельность, продолжить получать образование и приступить к осуществлению проектов на уровне общин. Другие представители молодежи, в частности я и мой друг Кен, выступили с общественной инициативой под названием «Навеза», что означает «я могу». Произошло значительное улучшение отношений между полицией и обществом. Например, теперь я могу свободно позвонить начальнику полиции в своем районе и сообщить важную информацию, касающуюся общественной безопасности. В прошлом сотрудников полиции всегда считали врагами.

Позвольте мне теперь рассказать о двух основных проблемах, с которыми мы, представители молодежи, сталкиваемся в усилиях по миростроительству в таких местах, как Истли. Одна из главных проблем, на мой взгляд, обусловлена существующими в мире представлениями о том, каковы основные задачи в установлении мира и безопасности. Насилие в городах зачастую не рассматривается в качестве ключевой проблемы с точки зрения миростроительства; там, откуда я родом, это рассматривается скорее как проблема, которая связана с преступностью и бандитизмом и с которой можно бороться только с помощью жесткого подхода к обеспечению безопасности. Если мы действительно хотим заставить оружие в Африке замолчать к 2020 году, нам необходимо начать учитывать тот факт, что 82 процента случаев насилия с летальным исходом на самом деле имеют место за пределами зон конфликтов, причем наибольшее число таких случаев происходит в городах, в том числе в районе, откуда я родом. Поскольку более половины мирового населения в настоящее время проживает в городских районах, а Африканский континент считается регионом с самыми высокими темпами урбанизации в мире, нам понадобится выработать лучшее понимание меняющегося характера конфликтов и взаимосвязанных форм и проявлений насилия. Необходимо инвестировать в городское миростроительство, в котором инициатива в большей степени принадлежала бы молодежи.

Вторая проблема, которую нам необходимо решать, заключается в том, что участие в мирных процессах и миротворческой деятельности в основном является исключительной прерогативой мужчин, представителей старшего поколения. Когда молодых людей вовлекают в этот процесс и приглашают за стол переговоров, это часто носит чисто формальный характер, а наши потребности и интересы зачастую сводятся к вопросам образования и занятости, в то время как в действительности мы, молодежь, испытываем самые разные потребности и способны вносить свой вклад в решение крупнейших проблем, стоящих перед нашей общиной и всем миром, а не только в решение так называемых проблем молодежи. Хотя в своем стремлении к конструктивному участию в жизни общества мы и сталкиваемся с этими глубоко укоренившимися препятствиями, многие из нас не прекращают прилагать усилия и продолжают извлекать максимальную пользу из имеющихся у нас ресурсов, чтобы менять ситуацию к лучшему.

В заключение позвольте мне поделиться тремя рекомендациями, которые, по моему мнению, помогут мне и другим молодым миротворцам более эффективно добиваться достижения целей, предусмотренных резолюциями 2250 (2015) и 2419 (2018), а также целей, изложенных в Генеральном плане Африканского союза по принятию практических мер с целью заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году.

Во-первых, Организация Объединенных Наций должна создавать дополнительные возможности для вовлечения большего числа молодых людей, состав которых был бы более многообразным, в процессы Организации Объединенных Наций, осуществляющиеся на более высоком уровне с участием ключевых руководителей, в том числе в работу Совета Безопасности. Участие представителей молодежи в сегодняшнем заседании в качестве докладчиков свидетельствует о том, что Совет действительно стремится выполнить свое намерение приглашать представителей молодежи выступать с брифингами в Совете в соответствии с резолюцией 2419 (2018). В свете вышесказанного я хотела бы обратиться к Совету и к системе Организации Объединенных Наций в целом с настоятельным призывом рассмотреть возможности применения более новаторских путей взаимодействия с молодежью. Например, я бы приветствовала посещение члена-

ми Совета Истли, с тем чтобы они могли непосредственно ознакомиться с работой многих молодых людей, которые не представляют собой угрозы или проблемы, а способствуют выработке тех решений, которые ищет Совет.

Во-вторых, с учетом того, что основное внимание в ходе сегодняшних прений уделяется также наиболее важным проектам Африканского союза, я хотела бы настоятельно призвать Африканский союз продолжать наращивать усилия, предпринимаемые в последнее время для осуществления программы «Молодежь во имя мира». Нас обнадеживает ведущая роль континента в осуществлении этой повестки дня, однако необходимо активизировать информационно-просветительскую работу, с тем чтобы привлечь к этой деятельности больше молодых людей по всей Африке, в том числе молодежь, которая в наименьшей степени располагает возможностями для участия в политических дискуссиях, но которой больше всего необходимо знать об этой повестке дня и использовать ее. Кроме того, я считаю, что Африканский союз призван играть исключительно важную роль, оказывая государствам-членам поддержку в деле включения вопросов, касающихся молодежи, мира и безопасности, в национальную молодежную политику и планы развития, а также в создании условий для того, чтобы государства-члены и представители различных групп молодежи могли проводить обмен передовым опытом в отношении наиболее эффективных способов осуществления резолюции 2250 (2015) таким образом, чтобы в ходе ее реализации действительно можно было охватить такие места, как Истли.

В-третьих, я хотела бы настоятельно призвать государства-члены Организации Объединенных Наций к разработке дальновидных и перспективных стратегий по вопросам, касающимся молодежи, которые стимулировали бы конструктивное участие и ведущую роль молодых людей в вопросах мира, вместо того чтобы их сдерживать. Мы, молодежь, можем внести свой вклад в позитивные изменения в наших сообществах, и многие из нас уже это делают. Признайте это и дайте нам возможность определять и формировать повестку дня, а затем сотрудничайте с нами в целях осуществления стратегий таким образом, чтобы укреплять доверие между правительствами, органами безопасности и молодыми людьми, которым Совет призван служить и которых он призван защищать.

В заключение я хотела бы подчеркнуть, что мы — молодые люди — не только лидеры завтрашнего дня, мы лидеры уже сейчас. Мы готовы и способны выполнять свои обязанности по построению более процветающего, спокойного и справедливого мира.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Ахмед за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Очену.

Г-н Очен (*говорит по-английски*): Я поздравляю Вас, г-н Председатель, и Южную Африку со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре месяце. Я хотел бы поблагодарить всех присутствующих в этом зале, в том числе других докладчиков. Это большая честь. Я передаю всем присутствующим свои самые теплые пожелания из Кампалы, и я рад, что меня пригласили принять участие в обсуждении.

Подобная тема вполне уместна в такой день, когда мы отмечаем также Международный день ненасилия. Моя история, как и история множества других молодых людей на континенте, к сожалению, во многом начинается с истории о боли. В детстве я, как и все другие дети во всем мире, хотел пойти учиться и стать врачом или пилотом. Я мечтал стать учителем. Но больше всего я с нетерпением ждал, когда мои родители смогут построить хоть сколько-нибудь постоянный дом. Однако, когда началась война, все перевернулось с ног на голову, в том числе все эти мечты. Мои мечты оборвались; мои представления о будущем были обрублены. Вот что я пережил в детстве.

С самого детства, которое я провел в лагере для внутренне перемещенных лиц (ВПЛ) в Уганде, где миллионы угандийских детей проходили такой же болезненный путь, мы чувствовали, что мир забыл о нас, и у нас возникал вопрос, с кем мы могли бы бороться. Может быть, нам стоило взять оружие и пойти сражаться с кем-нибудь? В конечном счете, мы думали, как нам совместными усилиями бороться с позорной судьбой, выпавшей на нашу долю.

В детстве мне каждый день приходилось бороться, чтобы меня не похитили и не убили. Мне с трудом удавалось не подорваться на наземной mine. Каждый день я мучительно пытался найти какую-нибудь еду и место для ночлега и беспокоился, что если я вообще засну, то могу не проснуться живым или проснуться в руках вооруженных людей. Хуже

всего было тогда, когда похитили моего родного брата, это случилось 10 декабря 2003 года — как кажется, это День прав человека — и в этот день мои права были по меньшей мере нарушены. К сожалению, моего брата, а также моих двоюродных братьев и сестер и членов общины до сих пор никто не видел.

Это был очень изнурительный путь. Я всегда думал, достаточно ли просто протестовать против зачинщиков войн и боевиков и критиковать их, или же, если приходится их критиковать или жаловаться на них, то время уже упущено. Но что-то внутри подсказывало мне, что мое положение дает мне возможность взять на себя ответственность и вместо того, чтобы критиковать зачинщиков войн, я должен воспитывать миротворцев и добиваться того, чего жаждет континент, а именно мира.

В разгар конфликта я был на перепутье, размышляя о том, стоит ли взять оружие и пойти в бой. Но мой внутренний голос продолжал твердить, что война — это неправильный выбор, что страдания должны прекратиться и что если я возьму в руки оружие, то это приведет лишь к усугублению страданий. Я выбрал мир. В возрасте 13 лет я открыл клуб мира в лагере для ВПЛ на севере Уганды, в котором я жил.

Главная цель заключалась в том, чтобы препятствовать и противодействовать вербовке детей-солдат, которая происходила в моем регионе. Мы действовали все активнее, при этом едва справляясь с собственными проблемами с учебой и со здоровьем и беспокоясь о будущем. В 2005 году я создал Африканскую сеть молодежных инициатив с целью побудить молодежь — таких же страдающих молодых людей, как я, — преобразовать наши травмы и боль в возможности для лидерства и миростроительства. Это сыграло ключевую роль в развитии наших лидерских качеств в вопросах миростроительства.

Могу сказать, что из жизни в конфликте очень трудно извлечь что-то хорошее. Я восхищаюсь энергичными действиями Африканского союза и его приверженностью словам о том, что мы должны заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году. Этот 2020 год не так уж и далек, а оружие продается по всему континенту. Мы должны поддержать эту инициативу и добиться того, чтобы мы взяли на себя обязательства и выполнили их.

Я встречался с молодежью в Южном Судане, Бурунди и Демократической Республике Конго. Один молодой человек из страны, которую я не буду называть, спросил меня, как я могу призывать его сложить оружие, если его оружие — это его жизнь, безопасность, источник дохода, отец, мать и источник власти: как же он может сложить свое оружие? Таким был его вопрос ко мне, и у меня не было ответа.

Однако наша история и наша многолетняя работа, которая помогала нам двигаться вперед, определялись следующими четырьмя вопросами, на которые я смиренно прошу членов Совета Безопасности помочь мне ответить. Во-первых, как нам сделать так, чтобы миростроительство вознаграждалось и миростроители вознаграждались, с тем чтобы молодые люди в Африке выбирали мир? Во-вторых, как мы можем укрепить доверие между африканцами и доверие к африканскому народу? В-третьих, как сократить поставки оружия в Африку? Континент завален им. В-четвертых, как нам бороться с систематической маргинализацией африканцев со стороны других африканцев, а также в международных нормах? Позвольте мне рассказать об основных проблемах, возникших в ходе моих недавних поездок по континенту, совершенных при поддержке Африканского союза в целях мобилизации усилий молодежи для достижения мира в Африке.

Одной из общераспространенных ситуаций является отсутствие крайне важной позитивной динамики на всем континенте. Мы обнаружили отсутствие программы преобразований в руководстве, направленной на расширение прав и возможностей молодых людей как лидеров в области миростроительства. По всему континенту на улицах множество молодых людей, которые скандируют, что кто-то должен пасть и кто-то должен уйти. Каждый, кто скандирует эти лозунги, выражает огромную боль и гнев, и чувствуется, что в душе они готовы нанести ответный удар. Они жаждут мести. Это одна из проблем.

Следующая проблема — это миграция. Растет неопределенность среди молодежи на континенте, тысячи молодых людей ищут работу за границей. Мы ежедневно видим, как они умирают в Средиземном море, видим страдания африканцев во всем мире. Но и тем, кто решил остаться дома, иногда приходится довольствоваться низким уровнем жиз-

ни, что обычно увеличивает диапазон рисков и факторов уязвимости.

Третья проблема — это иерархии и состояние духа. За время нашей совместной работы мы говорили об интеграции и участии молодежи. Риторика действительно изменилась, но не изменилась власть. Власть остается прежней. Мы топчемся на месте из-за непрогрессивного настроения власти, которая говорит о включении молодежи, но это всего лишь слова; они не настроены серьезно. Мы должны ответить на вопрос: как вовлечь в обсуждения каждого молодого человека и каждого из ключевых игроков и сформировать надлежащий образ мышления.

Четвертая проблема связана со слишком большим числом тех, кто наживается на войнах как на самом континенте, так и за его пределами. Подумайте, что будет, если Африка на один день или на один год закроет свои границы: сколько предприятий по всему миру потерпят крах? В наших странах у нас много ресурсов, но они отнимаются у африканцев. Как можно решить проблему, когда столько людей наживаются на войнах? Вопрос в том, кто на самом деле хочет прекращения войн? Хотят ли этого лидеры африканских стран и сами африканцы или этого хочет международное сообщество? Совет Безопасности мог бы помочь нам ответить на эти вопросы.

Пятая проблема, общая для многих молодых людей, с которыми я встречался в различных частях континента, заключается в том, что, несмотря на более активное участие влиятельных лиц — процесс, который мы называем «селебритизацией» повестки дня в области содействия миру, — что хорошо для придания проблеме большей огласки, люди, которые испытывают страдания и голод, не получают от этого особой пользы. Каждый день молодые люди носят на шее оружие в поиске средств к существованию. По словам молодежи, большая часть инициатив не отвечают их потребностям. Молодые люди не живут той жизнью, ради которой учились; они не живут той жизнью, о которой мечтали; они живут в условиях, в которых родились, каждый день выживая, только чтобы продолжить жить такой жизнью. Поэтому важную роль играет то, кем они себя ощущают, а также то, с кого они берут пример. Позвольте мне представить Совету следующие рекомендации.

Во-первых, я считаю, что в основе ответа на важный вопрос о том, что мы можем сделать, чтобы осуществить нашу мечту и к 2020 году заставить пушки в Африке замолчать, лежит идея о необходимости обеспечить, чтобы как слабые, так и влиятельные люди на всем континенте проявили политическую волю. Это означает, что для создания условий, в которых каждый сможет добиться успеха, необходимо, чтобы они могли коллективно решать, к какому будущему они будут вместе идти со своими лидерами. Это — залог успеха. Нам это нужно.

Во-вторых, я хотел бы вынести рекомендацию по вопросу о насилии, связанном с применением оружия. Надеюсь, Совет Безопасности поймет, что в условиях увеличения поставок оружия в Африку молодые люди действительно растеряны. Они задаются вопросом: кто же на самом деле хочет прекращения войн в Африке, если государства во всем мире соревнуются за право милитаризовать континент? Кто имеет по-настоящему благие намерения? Что мировые государства имеют в виду, когда говорят, что работают над обеспечением мира и стабильности в Африке, и в то же время продолжают поставлять оружие на континент? Если мир действительно желает Африке добра, он должен начать постепенно отказываться от сотрудничества для достижения военных целей в Африке и укрепить партнерские отношения в интересах обеспечения мира. Давайте поседем семена мира.

В-третьих, большинство мер, принимаемых международным сообществом, будь то под руководством Африканского союза, Организации Объединенных Наций или других субъектов, основываются на подходе, при котором вопросы мира решаются, когда мира уже нет. На это можно смотреть по-разному. Мы признательны за поддержку, которая оказывается в виде гуманитарной помощи, миссий по поддержанию мира и операций по содействию миру. Думаю, что пришло время выработать подход, предусматривающий осуществление посреднической деятельности с момента возникновения конфликтных ситуаций с целью предотвратить страдания и гибель людей. Это — залог успеха.

Четвертая рекомендация, которую я хотел бы вынести, касается посредничества как инструмента предотвращения конфликтов. Мы должны стараться устранять различные недовольства этнических групп, прежде чем они перерастут в кровопролит-

ные конфликты. Мы сможем этого добиться, только если сосредоточимся на своих собственных проблемах и займемся выработкой решений на местном уровне. Еще одна рекомендация, которую я хотел бы дать, основана на моем опыте поездок в различные страны континента, в отношении некоторых из которых вот уже много лет действуют санкции, — и заключается в том, что необходимо сделать упор на наращивании потенциала государств в области развития и прекратить вводить санкции или сокращать объемы помощи, поскольку такие меры затрагивают не только высокопоставленных чиновников, но и приводят к страданиям простых людей, бедняков, женщин и детей. Цель санкций — наказать государство, но больше всего от них страдает народ. Будучи решительно настроены заставить пушки в Африке замолчать, давайте обеспечим надлежащее финансирование программ, касающихся вопроса о молодежи и мире и безопасности. Донорам следует предоставлять средства и оказывать необходимую техническую помощь. Число молодых людей на континенте увеличилось, но мы должны отвлечься от этих цифр и начать движение вперед к достижению положительных результатов.

Мое предпоследнее замечание касается необходимости сосредоточиться на устранении коренных причин возникновения конфликтов с применением насилия, таких как конфликтов, связанных с борьбой за земельные ресурсы и полезные ископаемые. Представьте себе, что было бы, если бы мы делились африканскими ресурсами с остальным миром таким образом, чтобы нам это было выгодно, — что было бы с Африкой сейчас? Разумеется, возникают вопросы и по поводу проблем, вызывающих все большую озабоченность у молодых африканцев. Организация Объединенных Наций имеет ключевое значение, поэтому необходимо содействовать росту ее авторитета и делать так, чтобы она становилась ближе к людям. Давайте сделаем так, чтобы люди смогли понять ценности и принципы Организации и разобраться в подписанных декларациях и договорах: это позволит им начать уважать правила применения вооруженной силы. Еще один важный вопрос, который волнует каждого: когда в Совете Безопасности появится постоянный член из числа африканских государств? Совет должен обратить внимание на этот вопрос прямо сейчас, с тем чтобы сохранить авторитет этого важного института в глазах молодых африканцев.

Наконец, опираясь на наш 15-летний опыт активной деятельности в области миростроительства на всем континенте и на опыт, пережитый нами в детстве, мы приступили к созданию африканской академии мира. Эта инициатива, осуществляемая в регионе под руководством самих стран региона, будет способствовать установлению мира во всем мире. Этот механизм позволит нам самостоятельно заниматься миротворчеством, предотвращением конфликтов и посреднической деятельностью. Надеемся, что с помощью виртуальной сети миротворцев мы сможем развернуть общеконтинентальное движение за мир. Мы настроены вместе добиваться результатов.

Еще одна цель, которую мы намерены осуществить благодаря академии мира, — поддержать принципы уважения и терпимости к различным мнениям молодых людей, не ставя при этом эти мнения под сомнение. Мы также будем содействовать налаживанию партнерских отношений между молодежью и донорами в целях согласования стратегий проведения обзора долгосрочных аспектов миростроительства, что будет иметь решающее значение для эффективного институционального строительства.

С учетом всего этого я хотел бы отметить, что нам надо понимать, что африканская молодежь повзрослела и что молодых людей стало больше. Они приобретают влияние. И это влияние может иметь для мира как позитивные, так и негативные последствия. Но влияние она определенно будет иметь. Нам необходимо сделать шаг в правильном направлении, и сделать это как можно скорее. В наших же интересах прямо сейчас активизировать усилия и перенаправить вектор преобразований в позитивное русло. Мы хотим развернуть миссии и операции по миростроительству под руководством самих африканцев, на которые будут равняться и которые дополнят проводимые Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом операции по содействию миру.

Выполнив все вышеизложенные рекомендации, мы сможем ускорить инновационные процессы, необходимые для установления прочного мира в Африке. Я молюсь о том, чтобы в Африке и во всем мире воцарился мир.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Очена за его брифинг.

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-жа Вронецкая (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить сегодняшних докладчиков за их весьма информативные выступления.

Я хотела бы также поблагодарить председательствующую в Совете делегацию Южной Африки за организацию этих своевременных прений, направленных на рассмотрение роли молодежи в мирных процессах. Г-н Председатель, поскольку это первое официальное заседание под Вашим руководством, я хотела бы поздравить Южную Африку с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре месяце и пожелать Вам успешной работы. Я хотела бы также поблагодарить делегацию России за умелое руководство работой Совета в сентябре месяце.

Построение Африки, свободной от конфликтов, является амбициозной, но в то же время важной целью, достижение которой необходимо для обеспечения безопасности, неприкосновенности и процветания Африканского континента и создания прочной основы для всеохватного роста и устойчивого развития в соответствии с Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года. Мы искренне поддерживаем инициативу «Заставим пушки замолчать к 2020 году» и приветствуем сегодняшние прения как наглядное свидетельство неизменной решимости Африканского союза избавить Африку от конфликтов. Позвольте мне теперь остановиться на некоторых ключевых элементах, которые мы считаем особенно важными.

Прежде всего следует отметить, что мы признаем значимость и ключевую роль молодых женщин и мужчин в усилиях по поддержанию и укреплению мира и безопасности, а также по предотвращению и урегулированию конфликтов. Мы считаем, что прочный мир невозможен без обеспечения инклюзивности и без участия женщин и молодых людей в мирных процессах и политической жизни.

Принятие эпохальной резолюции о молодежи и мире и безопасности (резолюция 2250 (2015)) стало важным шагом в признании потребностей и потенциала молодежи в предотвращении и урегулировании конфликтов. Она подтвердила важную роль, которую может играть молодежь в продвижении

принципов устойчивости и инклюзивности, а также в обеспечении успеха усилий по поддержанию мира и миростроительству.

Во-вторых, мы должны поощрять руководящую роль молодежи в миростроительстве и поддерживать стремление молодых людей стать активными проводниками позитивных перемен, мира и примирения. Мы поддерживаем инициативу Фонда миростроительства по поддержке гендерного равенства и молодежи, которая свидетельствует о приверженности Фонда инклюзивному миростроительству путем расширения участия молодых женщин и мужчин в существующих инициативах по предотвращению конфликтов и миростроительству.

В-третьих, расширение прав и возможностей молодежи и ее участие во всех процессах необходимы для повышения инклюзивности и укрепления равенства в наших обществах. Молодые люди являются важнейшими участниками усилий по обеспечению устойчивого развития и прочного мира. Они нуждаются не только в качественном образовании, профессионально-технической подготовке, возможностях для развития навыков и доступе к цифровым технологиям и услугам, но и в достойных возможностях для трудоустройства и предпринимательской деятельности.

Наиболее конструктивный способ расширения прав и возможностей молодых людей и обеспечения того, чтобы они не подвергались радикализации, заключается в создании понятных и конструктивных возможностей для того, чтобы они могли вносить позитивный вклад в жизнь своих общин. Если молодежь будет по-прежнему отстранена от участия в национальных и международных миростроительных усилиях, то нестабильность и экстремизм будут и далее представлять серьезную угрозу для наших обществ.

Конфликты в Африке сложны, равно как и причины, лежащие в основе этих конфликтов, — начиная с социального, политического и экономического неравенства и заканчивая безработицей, недостаточным уровнем образованности, особенно среди молодых женщин и девочек, а также исторически сложившимися формами конфликтов, обусловленных борьбой за контроль над природными ресурсами. Для обеспечения прочного мира на континенте необходимо решить все эти проблемы. Для устранения коренных причин конфликта необходи-

мы собственные усилия правительств африканских стран и местных общин и поддержка со стороны международного сообщества.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что если мы серьезно настроены на обеспечение лучшей жизни для наших семей и будущих поколений, то у нас просто нет альтернативы инвестициям в молодежь, предоставлению молодым людям возможности выражать свое мнение во всех соответствующих процессах принятия решений и установлению прочных партнерских отношений с молодежью, выступающей связующим звеном в нашей работе по строительству мирного, устойчивого и процветающего будущего.

Г-жа Крафт (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Отсутствие стабильности в Африке является — или должно являться — поводом для беспокойства для всего мира. Поэтому совершенно правильно, что мы в этом зале рассматриваем наиболее удручающие аспекты этой ситуации и стремимся принимать меры для решения этой проблемы, а именно проблемы неприкрытого втягивания — никак по-другому это назвать нельзя — молодежи в конфликты и насилие на этом континенте.

Страны, которые мы представляем здесь, в Организации Объединенных Наций, находятся в различных географических регионах и принадлежат к различным культурам, однако на самом фундаментальном уровне всех нас неизбежно объединяет одно: мы всем сердцем любим наших детей. Поэтому эта тема задевает меня за живое. Когда Совет обсуждает бедственное положение, в котором находятся так много детей в Африке, и стремится посредством осуществления кампании «Заставим пушки замолчать» обеспечить для них лучшее будущее, на которое мы так надеемся, я лично сразу вспоминаю собственных внуков. Вот и сейчас я думаю о них. Я представляю, что они, может быть, находятся дома, играют на тренировке в футбол или сидят на уроке в школе, думаю о том, что у них обоих есть мечты о будущем, и о том, как они стремятся воплотить их в жизнь. От этих мыслей у меня на душе становится светлее. При этом меня огорчает тот факт, что не все дети во всех странах мира могут позволить себе жить такой же жизнью. Меня удручает тот факт, что из-за конфликтов и нищеты так много детей становятся свидетелями насилия и,

что еще хуже, оказываются втянуты в насилие или конфликты, а в некоторых случаях их даже против их воли призывают на военную службу.

Размышляя об упомянутых мною чувствах, которые испытывают все без исключения родители, я подчеркиваю необходимость безотлагательной реализации этой конкретной кампании. Дискуссии по вопросу о молодежи и насилие — это не просто рассуждения на абстрактные темы. Это не пустые разговоры о том, что необходимо сделать. Эта тема затрагивает самую суть того, что делает нас людьми. Соединенные Штаты высоко оценивают усилия африканских стран по сокращению масштабов конфликтов посредством реализации Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и инициативы «Заставим пушки замолчать» в интересах африканской молодежи. Слишком часто при обсуждении мира и безопасности в Африке мы рассуждаем о целом комплексе проблем, тогда как на самом деле нам следует обсуждать открывающиеся в связи с этим возможности. Почему возможности? Это объясняется тем, что 60 процентов населения Африки — или 750 миллионов человек — это люди в возрасте до 25 лет, причем их средний возраст составляет всего 20 лет. У Африки огромный потенциал: это будущие лидеры, деятели искусства, инженеры и предприниматели. Нам, всем нам, просто нужно найти способы реализовать этот потенциал.

Разумеется, ключевую роль в достижении этой цели играют правительства и региональные органы африканских стран. Государства могут укреплять безопасность, соблюдая режимы санкций, которые поддерживают мир и стабильность в Центрально-африканской Республике, Демократической Республике Конго и Южном Судане. Мы настоятельно призываем все государства — члены Организации Объединенных Наций и особенно страны региона соблюдать резолюции 2254 (2015) и 2471 (2019). Меры по предотвращению незаконных потоков оружия и ограничению передвижения лиц, подпадающих под действие санкций, будут способствовать обеспечению безопасности в долгосрочной перспективе. Африканским странам в своих усилиях по построению будущего обязательно необходимо искать способы учета мнений молодых людей. К сожалению, некоторые лидеры не демонстрируют особой готовности прилагать соответствующие усилия. Политика лидеров Южного Судана в последние годы направлена скорее на удовлетворение

интересов политической элиты, а не на создание условий, в которых молодые люди могут добиться процветания. Соединенные Штаты надеются, что достижение хрупкого мирного соглашения может привести к улучшению условий жизни для молодых людей в Южном Судане и побудить их вместо оружия взять в руки те инструменты, которые помогут им построить более безопасную и процветающую страну.

Региональные и субрегиональные организации могут выполнять свои обязательства по оказанию помощи молодым людям, настоятельно призывая лидеров африканских стран задуматься о том, какое наследие они оставят. В свою очередь, политические лидеры, долгие годы находящиеся у власти, должны уважать конституционные ограничения на власть, особенно те, которые ограничивают срок их полномочий. Кроме того, Африканский союз и Экономическое сообщество центральноафриканских государств должны более активно участвовать в урегулировании кризиса в англоязычной части Камеруна. На протяжении уже многих лет из-за этого кризиса тысячи детей не имеют возможности посещать школу — и он угрожает распространиться на весь регион, и без того охваченный конфликтами. Все стороны должны уделять этому вопросу больше внимания.

Однако действий правительств и региональных учреждений недостаточно. Мы должны также обеспечивать возможности для того, чтобы мнения африканской молодежи были услышаны, и начать необходимо с отказа от ошибочного стереотипа о том, что молодые люди в зонах конфликтов или являются безвольными жертвами, или сами активно участвуют в насилии. В действительности такие молодые африканцы, как Айя Чебби, Хафса Ахмед и Виктор Очен, уже играют важную роль, отстаивая свои политические права и права своих соотечественников.

В начале своего выступления я напомнила о самой важной вещи, которая нас объединяет, — о самом глубоком чувстве, на которое способен человек и которое старо как мир: о любви к нашим детям, которая побуждает нас желать им самого лучшего будущего. Я еще вернусь к этому вопросу. Не предпринимать никаких усилий для пресечения насилия — попросту безнравственно, это — пятно на совести человечества. В предпринимаемых нами

усилиях на благо детей в Африке мы должны руководствоваться тем же самым чувством, которое каждый присутствующий в этом зале испытывает по отношению к своим собственным детям. Защита и воспитание ребенка являются самыми благородными из всех задач. Эта задача выше всех наших противоречий и разногласий.

Наша страна считает, что, когда молодые люди открывают путь к достижению личного достоинства и чувствуют или знают, что они нужны, они находят цель в жизни. Стремление к этой цели, подкрепленное чувством собственного достоинства, ведет к отказу от насилия и дает шанс на успех. Достоинство избавляет от отчаяния. Отчаяние подталкивает или подстрекает молодых людей к насилию и насильственным методам — и все это еще до того, как они начали жить по-настоящему.

Я считаю, что каждый ребенок, вызволенный из этого сурового мира, — это огромное достижение. Спасение же многих детей, если мы будем честно и энергично работать над тем, чтобы заставить оружие замолчать, будет для Совета моральной честью. Соединенные Штаты уже инвестируют в инфраструктуру Африки и оказывают континенту помощь. Однако в конечном счете важнейшими элементами инфраструктуры являются дети Африки. Если мы обратимся к ним, поговорим с ними и направим их к звезде надежды и достоинства, то это окажется ценнее любого другого вклада, который мы могли бы внести. По правде говоря, именно это Совет и призван делать — инвестировать в будущее. Тех, кто оставит ребенка без помощи, ждут слезы и позор.

Молодежь Африки должна играть ведущую роль в достижении целей Повестки дня на период до 2063 года. Давайте будем все инвестировать в самое многообещающее поколение, чтобы однажды оно увидело мир, в котором удалось заставить все до последней пушки замолчать.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, наша делегация присоединяется к выступавшим до меня ораторам и поздравляет Вас по случаю проведения этих первых прений в октябре, посвященных роли молодежи в деле укрепления мира и безопасности в Африке и знаменующих собой начало председательства Южной Африки в Совете Безопасности, а также желает Вам всяческих успехов. Наша делегация также воздает

должное Российской Федерации за отличную работу, проделанную за последний месяц, и всем докладчикам за их прекрасные выступления и актуальность их рекомендаций.

Данные, касающиеся текущих конфликтов на Африканском континенте, а также многочисленные исследования новых форм преступности в наших государствах свидетельствуют о том, что, несмотря на огромный потенциал, которым обладают молодые люди, им по-прежнему не удастся внести существенный вклад в дело миростроительства из-за многочисленных политических и социальных препятствий. С учетом этих соображений Африканский союз в «дорожной карте» Африканской архитектуры мира и безопасности на период 2016-2020 годов выразил решимость поощрять политику расширения прав и возможностей молодежи в целях увеличения ее вклада в мирные процессы, национальное восстановление и развитие в постконфликтный период. Иными словами, речь идет о том, чтобы раскрыть потенциал молодежи и побудить ее вкладывать свою энергию и творческие способности в деятельность по предотвращению конфликтов и миростроительству путем активизации ее участия в усилиях по борьбе с распространением стрелкового оружия и легких вооружений (СОЛВ), а также в политических процессах по урегулированию кризисов и миростроительству.

В рамках своей стратегии урегулирования кризисов Кот-д'Ивуар уделяет особое внимание механизмам взаимодействия с различными секторами в целях более эффективного использования потенциала молодых людей в интересах обеспечения социальной сплоченности и миростроительства. Одним из таких примеров является формирование Молодежного парламента, который не только служит основой для демократического выражения мнений и активного участия в государственной политике по содействию национальному примирению и социальной сплоченности, но и способствует формированию гражданского сознания, приверженного достижению мира и долгосрочной стабильности. Этот парламент, представленный по всей стране сетью партнерских ассоциаций, служит подлинным мостом, соединяющим молодежь и различные слои общества Кот-д'Ивуара.

Кроме того, наша делегация считает, что наше общее стремление заставить пушки замолчать

должно основываться на непоколебимой борьбе с отсутствием безопасности и безработицей. Эти два бедствия являются главными причинами насильственного экстремизма и радикализации молодежи — слоя населения, наиболее уязвимо к призывам со стороны транснациональных преступных сетей и вооруженных групп. Поэтому необходимо вкладывать больше средств в сектор образования и профессиональной подготовки и создавать необходимые условия для развития частного предпринимательства и создания достойных рабочих мест.

Хотя нельзя отрицать, что совместные усилия международного сообщества имеют решающее значение на пути к тому, чтобы заставить пушки в Африке замолчать, следует также признать, что главную ответственность за осуществление национальных стратегий контроля над вооружениями несут государства. В этой связи Кот-д'Ивуар разработал национальную нормативно-правовую базу, в которой отражены положения Конвенции Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) о стрелковом оружии и легких вооружениях, боеприпасах к ним и других связанных с ними материалах и Договора о торговле оружием. На оперативном уровне борьба с распространением и незаконным оборотом СОЛВ ведется параллельно с процессом разоружения, демобилизации и реинтеграции, в рамках которого, следует подчеркнуть, основное внимание уделяется реинтеграции бывших комбатантов.

Что касается осуществления Конвенции о СОЛВ и Договора о торговле оружием, то я рад приветствовать и привести в качестве примера сотрудничество между национальными комиссиями государств — членов ЭКОВАС по борьбе с распространением и незаконным оборотом стрелкового оружия и легких вооружений. Такое замечательное сотрудничество способствует укреплению национального потенциала в области борьбы с незаконным оборотом оружия и регулярному обмену опытом и передовой практикой. Так, благодаря этому сотрудничеству, государства-члены смогли добиться значительного прогресса в области контроля, маркировки и обеспечения сохранности запасов оружия и боеприпасов.

Пользуясь этой возможностью, Кот-д'Ивуар призывает Африканский союз и международных партнеров продолжать оказывать в сотрудничестве

с организациями гражданского общества многостороннюю поддержку в целях укрепления потенциала региональных организаций, с тем чтобы повысить их эффективность в борьбе с распространением оружия, а также в рамках информационно-просветительской работы и усилий по разоружению общин.

В заключение наша делегация настоятельно призывает международное сообщество, в частности Совет Безопасности, поддержать инициативу Африканского союза «Заставить пушки замолчать к 2020 году», которая отражает стремление его государств-членов работать над достижением мира, безопасности и развития в Африке.

Г-н Хойсен (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего мы поздравляем Вас, г-н Председатель, со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности, и Германия высоко оценивает тот факт, что в этом месяце Вы оставите свободными по крайней мере несколько выходных дней. В этой связи я признателен Постоянному представителю Российской Федерации г-ну Василию Небензе за работу, проделанную им на посту Председателя в прошлом месяце.

Что касается рассматриваемой темы, то мы высоко ценим тот факт, что Южная Африка включила ее в число приоритетных вопросов своей повестки дня. Не знаю, было ли это сделано сознательно всего через неделю после того, как на улицы Нью-Йорка вышли несколько сотен тысяч молодых людей, в то время как Грета Тунберг и многие другие молодые люди находились в Организации Объединенных Наций, с тем чтобы выразить свою волю, энтузиазм и инициативы по борьбе с масштабной проблемой изменения климата.

Поэтому я очень признателен Вам, г-н Председатель, за то, что Вы вновь подчеркиваете важность молодежи, особенно ее роль в качестве движущей силы перемен. В ходе выступлений четырех молодых ораторов мы узнали о многочисленных примерах участия молодежи в этой работе. Я внимательно выслушал приведенные Специальным посланником Африканского союза по делам молодежи г-жой Айей Чебби конкретные примеры того, как молодые люди уже сейчас содействуют переменам.

Мы должны добиться того, чтобы участие женщин и молодежи в любых проводимых переговорах,

стало общепринятой практикой. В ходе подготовки нашего сегодняшнего выступления мы приняли во внимание материалы, подготовленные участвующими в работе Организации Объединенных Наций делегатами от молодежи Германии. Мы очень рады, что в этом зале присутствуют не только представители молодежи Африканского союза, но и делегаты от молодежи Германии. То, что хотят сказать эти молодые люди, мы включили в текст нашего выступления.

Во-первых, я хотел бы начать с того, на чем остановился мой коллега из Кот-д'Ивуара, а именно с Африканского союза. Германия полностью поддерживает инициативу Африканского союза «Заставить пушки замолчать к 2020 году». Весьма позитивно, что Совет ее одобрил, однако 2020 год уже не за горами, и многое еще предстоит сделать в деле борьбы с распространением оружия и боеприпасов, которое, по сути, и является главным источником возникновения конфликтов.

Для членов Совета Безопасности борьба с распространением оружия и процесс разоружения также является одним из приоритетов.

Поддерживаем предметные партнерские отношения с Африканским союзом для пресечения потоков оружия и боеприпасов в нестабильные государства и готовим новое поколение специалистов, которые возглавят усилия в области контроля над вооружениями. Кроме того, мы представили государствам-членам информацию о нашей деятельности на Западных Балканах в части контроля над стрелковым оружием, с тем чтобы передать свой опыт в этой области африканским странам.

Кроме того, Германия обеспечивает защиту и оказывает базовые услуги людям, столкнувшимся с особой угрозой и жертвам конфликта в районе озера Чад, в рамках поддерживаемых организацией «План интернэшнл» проектов, направленных на оказание психологической и социальной поддержки молодым людям, пережившим сексуальное и гендерное насилие. Поддерживаем Специального представителя Генерального секретаря г-жу Гамбу и ее усилия по реинтеграции детей-солдат в общество. Считаем это очень важной предпосылкой устойчивого миростроительства.

Я хотел бы вернуться к словам г-жи Аие Чебби. Она перечислила ряд связей, и я хотел бы на-

чать с самой первой — связи с управлением. Я уже несколько раз упоминал здесь о проведенном Программой развития Организации Объединенных Наций в 2017 году исследовании «Путь к экстремизму в Африке», в котором весьма четко разъясняется, что неэффективное управление, несоблюдение принципа верховенства права, а также отсутствие образования и экономических возможностей подталкивают молодых людей к экстремизму, в связи с чем благое управление имеет ключевое значение.

Что касается связи с неравенством, то молодежные делегаты Германии поставили его во главе своего списка. Что касается связи с изменением климата, то мы очень рады, что она подняла этот вопрос, поскольку мы тоже считаем этот вопрос весьма важным, и об этом много говорилось на прошлой неделе.

Последний тезис из ее выступления, которого я хочу коснуться, это слова о том, что нужно поменять пули на книги. Это один из ключевых пунктов в требованиях немецких молодежных делегатов; речь об оружии. Вчера Виктор Очен в своем выступлении упомянул о юноше, который сказал, что его оружие — это его жизнь. Это огромная проблема, и мы должны изменить эту ситуацию.

Как именно? Этого можно добиться, попытавшись остановить производство оружия и добившись введения запрета на огнестрельное оружие. Если этого сделать не удастся, необходимо как минимум запретить экспорт оружия и, в частности, прекратить поставки оружия в регионы, где разворачиваются кризисы и конфликты. Вместо финансирования поставок оружия, необходимо финансировать книги, образование и другие проекты. Хочу отметить один проект, который Германия поддерживает в Бамако и в рамках которого поощряются и поддерживаются занятия молодых людей хип-хопом, рэпом и современными танцами; приглашаем туда Джерри. Это позволяет им обрести роль в обществе и служит альтернативой тому, что предлагают экстремисты и применяющие насилие группы.

В заключение скажу, что было выдвинуто несколько рабочих предложений; одним из них было предложение увеличить число докладчиков из числа молодежи, причем не только сегодня, но и по другим темам. Когда Германия председательствовала в Совете в апреле, мы привлекали несколько молодых докладчиков, и я хотел бы напомнить

Совету о девушке-инвалиде из Сирии, которая бежала из Сирии в Германию в инвалидной коляске (см. S/PV.8515). История этой девушки оставила неизгладимое впечатление.

Я запомнил предложение г-жи Гаванас касательно групп экспертов или неофициальной рабочей группы по вопросам молодежи и хочу отдельно остановиться на нем. Может быть, сейчас неподходящее время или место, но, возможно, на каком-то этапе она могла бы пояснить, как именно создание такой группы помогло бы изменить ситуацию. Будет ли это группа, в рамках которой ведут обсуждение молодые люди, или это опять мы, старики, будем сидеть за столом и вести свои разговоры? Сидеть за столом переговоров и обсуждать эти вопросы должна именно молодежь.

Председатель (*говорит по-английски*): Я обсужу с представителем Германии его рекомендацию после заседания.

Г-н Чжан Цзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Наша делегация поздравляет Южную Африку со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в текущем месяце. Г-н Председатель, Китай заверяет Вас в том, что мы будем оказывать Вам всемерную поддержку. Мы хотели бы также поздравить Россию с успешным завершением председательства в Совете Безопасности в сентябре.

Китай благодарит Южную Африку за инициативу по проведению сегодняшнего открытого заседания. Мы внимательно выслушали выступления Специального советника Гаванас, Специального посланника Чебби и представителей гражданского общества.

Будучи надеждой наций и будущим мира, молодежь представляет собой ценный фактор содействия социально-экономическому развитию и важную силу в деле обеспечения мира во всем мире. Председатель Мао Цзэдун, основатель нового Китая, однажды сказал, обращаясь к молодежи:

«Вы, молодые, полны энергии и жизненных сил... подобно утреннему солнцу. Мы возлагаем на вас наши надежды».

Покойный президент Южной Африки Нельсон Мандела также говорил, что молодежь является главным достоянием нации.

Африка — это континент с самым молодым населением. Молодежь активно участвует в государственном строительстве и играет важную роль в возрождении Африки. Они упорно работают на благо мира, внося свой вклад в реализацию инициативы «Заставим пушки замолчать» и осуществление Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года посредством конкретных действий.

Кроме того, молодежь, на которой сказываются последствия вооруженных конфликтов и недостаточный уровень развития, оказывается забытой всеми. Ей угрожают нищета и безработица. Для содействия миру, безопасности и развитию в Африке нам необходимо поддерживать и воспитывать молодых людей по мере их взросления.

Что касается устранения разногласий путем консультаций, то в Африке сложилась хорошая традиция переговоров и консультаций. Региональные и субрегиональные организации на континенте также могут похвастаться успешным опытом в области оказания добрых услуг. Китай всегда поддерживал африканские страны в их поисках африканских решений африканских проблем.

Для содействия политическому урегулированию проблем «горячих точек» необходимо уделять должное внимание факторам, имеющим отношение к молодежи, обеспечивать ее конструктивное участие, прислушиваться к мнению молодежи, в полной мере задействовать возможности молодежи и добиваться максимального кумулятивного эффекта в интересах мира.

Важно содействовать укреплению мира с помощью культуры. Люди из самых разных культур мечтают об одном и том же — о мире. Важно мобилизовать народы всего мира, в частности молодежь, привив им понимание того, что мир есть высшая ценность, и научив их тому, что такое гармония в многообразии. На основе взаимного уважения между различными культурами мы выступаем за активизацию взаимных обменов, укрепление взаимного доверия, расширение сотрудничества и поиск взаимовыгодных результатов, с тем чтобы постепенно проложить новый путь к укреплению мира с помощью культуры.

Что касается достижения мира через развитие, то развитие является основой для построения и поддержания устойчивого мира. Крайне важно

вывести экономическое и социальное развитие на передний план и поддерживать страны в их самостоятельном выборе пути развития.

Китай готов тесно координировать осуществление совместной инициативы «Один пояс, один путь» с Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года, Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и стратегиями развития африканских стран в целях оказания африканским странам помощи в укреплении взаимосвязей, наращивании их потенциала в области развития и устранении коренных причин конфликтов.

Жизненно важно ориентироваться на конкретные действия. Пустой риторикой не решить ни одну проблему. Мы обязаны оказывать ощутимую помощь молодым людям в Африке. На состоявшемся в 2018 году Пекинском саммите в рамках Форума сотрудничества «Китай-Африка» Китай принял решение о сотрудничестве с Африкой в целях организации на континенте 10 учебно-практических семинаров «Лу Бань» по профессиональной подготовке молодых африканцев, первый из которых уже был организован и проведен в Джибути.

Мы находимся в процессе создания Китайско-африканского центра инновационного сотрудничества в целях поощрения взаимодействия с молодежью в области инноваций и предпринимательства. Осуществляется программа индивидуальной подготовки 1000 высококвалифицированных африканских специалистов. Мы предоставим Африке 50 000 государственных стипендий и 50 000 квот на проведение семинаров и практикумов, а также пригласим 2000 молодых африканцев посетить Китай в порядке программы обмена. Мы будем готовить молодых исследователей в области агрономии и предпринимателей — в области агробизнеса. Такие проекты будут способствовать развитию молодежи в Африке и помогут заставить пушки замолчать.

Китай и Африка — хорошие братья, хорошие друзья и хорошие партнеры. Принцип искренности, который является залогом дружественных отношений, добросовестных усилий, а также стремления ко всеобщему благу и удовлетворению общих интересов, был определен Председателем КНР Си Цзиньпином в качестве основного направления политики Китая в отношении Африки. Китай поддерживает осуществление инициативы «Заставить

пушки замолчать к 2020 году». В рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка» Китай и Африка объединяют усилия для создания общества, разделяющего идею общего будущего, характеризующегося общей ответственностью, взаимовыгодным сотрудничеством и счастьем для всех, а также взаимодействием в интересах возрождения наших культур и укрепления нашей безопасности. Вместе с нашими братьями из Африки мы будем продолжать работать сообща для обеспечения всестороннего развития молодежи и вносить значительный вклад в дело укрепления мира и развития в Африке.

Г-н Пекстен де Бёйтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего мне хотелось бы поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Желаю вам всяческих успехов. Я хотел бы также поздравить делегацию Российской Федерации с успешным председательством в прошлом месяце.

Бельгия поддерживает осуществление инициативы «Заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году». Мы приветствуем решимость Африканского союза добиться того, чтобы молодежь занимала центральное место в рамках этой инициативы.

Африка является единственным континентом, где численность молодежи продолжает расти из года в год. Ожидается, что к 2050 году численность населения континента удвоится, увеличившись с 1 миллиарда человек сегодня до почти 2,4 миллиарда человек. К этому времени половина его жителей будет моложе 25 лет. Такая перспектива открывает огромные возможности для инноваций и творчества. Однако такой демографический сдвиг, если к нему не подготовиться, чреват также новыми трудностями для континента.

Факторами риска являются политическая, социальная и экономическая изоляция. Это может вызвать общее недоверие к национальным и международным политическим институтам, призванным служить молодежи и обеспечивать ее защиту. Поэтому жизненно важно вкладывать в образование и создание обстановки, благоприятствующей участию молодежи в процессах миростроительства, в том числе посредничества, и ее вовлечению в них. Равный доступ к открытому для всех и качественному образованию и возможности получения достойной работы являются важнейшими шагами на пути к достижению такой обстановки.

По этим причинам одной из приоритетных задач в рамках сотрудничества Бельгии с Африкой является социально-экономическая интеграция молодежи, примерами которой могут в частности служить: в Уганде — наша поддержка осуществления плана «Развития навыков в Уганде», в Марокко — наше поощрение молодежного предпринимательства, а в Буркина-Фасо — бельгийская поддержка развития у молодежи цифровых навыков.

В резолюции 2419 (2018) содержится призыв к более широкому вовлечению молодежи в мирные процессы. В контексте Африки этот призыв сегодня особенно актуален. Мы должны признать, что молодые люди способны действовать самостоятельно. Для этого необходимо изменить наши нормы, подходы и установки.

Как отметила г-жа Хафса Ахмед, молодые люди — это не только лидеры завтрашнего дня, зачастую они уже и сегодня являются лидерами. Я хотел бы поблагодарить наших сегодняшних докладчиков за их выступления и свидетельства.

Помимо прочего, молодые люди часто преобладают в составе вооруженных групп в Африке. Учет интересов таких молодых людей должен занимать центральное место в процессах разоружения, демобилизации и реинтеграции и реформирования сектора безопасности, а также в программах сокращения масштабов насилия на общинном уровне и мерах по предотвращению насильственного экстремизма.

В заключение я хотел бы с удовлетворением отметить инициативы Африканского союза (АС) по расширению участия молодежи и дать высокую оценку работе его Специального посланника по делам молодежи г-жи Айти Чебби. Партнерство также является инструментом генерации новых идей и новаторских инициатив. Бельгия поддерживает инициативы гражданского общества и платформы сотрудничества, такие как Центр молодежного сотрудничества АС-Европейский союз, который осуществляет экспериментальные проекты, особенно в области мира и безопасности, с участием молодежи Африканского и Европейского континентов.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Как только что напомнил Постоянный представитель Германии, проведение этих прений через несколько дней после произошедшей на наших глазах

впечатляющей активизации усилий на Саммите по борьбе с изменением климата весьма уместно подчеркивает исключительную важность учета мнения молодежи и включения будущих поколений в обсуждения и решения, что должно позволить нам совместно преодолеть нынешние кризисы и вызовы. Взаимодействие и единство поколений имеют жизненно важное значение. В этой связи я хотела бы поблагодарить наших сегодняшних молодых докладчиков за то, что они поделились с нами своим опытом и рекомендациями.

Приверженность Франции делу мира и развития в Африке хорошо известна. В ноябре 2017 года в Уагадугу президент Макрон определил основные направления наших партнерских отношений с Африкой, к которым относятся не только достижение мира и безопасности и поощрение развития и инноваций, но и, прежде всего, африканская молодежь, которая занимает центральное место в нашем общем будущем и реализация потенциала которой имеет принципиальное значение. Нельзя рассчитывать на стабильность или прочный мир, когда потребности и ожидания молодых людей игнорируются.

Лишь средствами военного реагирования на кризисы и угрозы достичь прочного мира в Африке невозможно. Необходим более широкий подход, как метко отметили г-жа Айя Чебби, г-жа Хафса Ахмед и г-н Виктор Очен. Более того, в этом заключается главная цель поддерживаемой Францией инициативы «Заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году». Эта цель не может быть достигнута без обеспечения всестороннего и активного участия молодежи и в условиях, когда у молодых людей нет средств для удовлетворения потребности в социальном признании, достижении профессиональных и личных успехов и, в более широком плане, в политическом руководстве и надежде.

Они настроены оптимистично и готовы действовать, и мы должны отмечать и поощрять их как речами, так и, что важнее всего, поступками. Существует целый ряд конкретных и весьма поучительных примеров инициатив, осуществляемых под руководством преданных своему делу девушек и юношей со всего континента. Уверена, что нас всех воодушевила уже дважды нашедшая выход решимость молодежи Буркина-Фасо защищать блага демократии и верховенства права в Буркина-Фасо, иногда ценой своей жизни. Лично я восхищаюсь

способностью молодых людей действовать и объединяться, используя социальные сети и создавая новые, зачастую более творческие и основанные на более широком участии технологии.

Молодежь Туниса во время и после революции продемонстрировала поразительную преданность делу построения демократии. Я была свидетелем их воодушевления на своем прошлом посту в Тунисе, в частности на Молодежном форуме, организованном при поддержке Франции.

Мы также поддерживаем работу Программы развития Организации Объединенных Наций, осуществляемую в сотрудничестве с Африканским союзом в целях укрепления потенциала девушек и юношей на основе подхода, увязывающего инициативу «Заставить пушки замолчать» с повесткой дня по вопросам молодежи и мира и безопасности.

К сожалению, вопреки желаемому, молодые люди по-прежнему становятся жертвами стереотипов и дискриминации. Они по-прежнему в основном исключены из процессов принятия решений, работы политических институтов и участия на рынке труда. Иногда в них видят исключительно или в первую очередь нарушителей спокойствия, создающих питательную среду для распространения насильственного экстремизма. Этими стереотипами слишком часто прикрываются те, кто закрывает глаза на требования молодых людей и готов нарушать их права или даже прибегать к насилию против них. Среди молодежи от несправедливости, отчуждения и дискриминирующих социальных норм в наибольшей степени страдают девушки, особенно во время конфликтов. В этой связи Франция поддерживает повестку дня по вопросам женщин и мира и безопасности, которая, в частности, призвана содействовать учету мнения женщин и девушек в интересах построения прочного мира.

Наш долг - обеспечить уважение самых основных прав всех молодых людей, включая свободу выражения мнений и право на мирные демонстрации. Молодежь должна иметь возможность участвовать в процессах принятия решений, и ее интересы должны в полной мере учитываться в мирных соглашениях. Как уже отмечалось, было бы весьма полезно на регулярной основе заслушивать в Совете молодых докладчиков, в том числе по положению в конкретных странах.

Стремясь дать молодежи возможность в полной мере реализовать свой потенциал, Франция делает главную ставку на образование. Это наилучший способ свергнуть преграды на пути к знаниям и предотвратить любое движение к насилию. Франция возвела образование в ранг своих приоритетных задач на международном и национальном уровнях, выделив более 300 миллионов евро на цели обеспечения базового образования в Африке в рамках Глобального партнерства в области образования и двусторонней помощи. Это приоритетное направление работы было подтверждено на саммите Группы семи под председательством Франции, в частности на встрече министров развития и образования, на которую были приглашены представители молодежи из стран Сахеля.

Франция также приняла решение пересмотреть свою политику в области развития в сторону более широкого применения механизмов партнерства для более активного вовлечения гражданского общества, молодежи, представителей бизнеса и местных общин. Франция также обеспечит, чтобы проблемы молодежи были в центре внимания Форума по вопросам равенства поколений 2020 года, который совместно организует Структура «ООН-женщины», Францией и Мексикой и состоится в июле следующего года в Париже.

Франция призывает все стороны взять на себя обязательство обеспечить активное участие молодежи в укреплении международного мира и безопасности. Поэтому мы приветствуем призыв к осуществлению инициатив Международной организации франкофонии в поддержку молодежных организаций гражданского общества. Мы также ждем рекомендаций Генерального секретаря в его докладе об осуществлении резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018), определивших повестку дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. Действительно, настало время в полной мере использовать огромный потенциал молодежи для достижения и поддержания международного мира и безопасности в целях построения — на основе уважительного отношения к природе — справедливых, мирных и инклюзивных обществ, что было коллективно одобрено всеми нами в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В заключение я хотела бы перефразировать слова Амаду Ампате Ба, который однажды сказал,

что человеческая жизнь подобна большому дереву, а каждое поколение - подобно садовнику. Поэтому нам предстоит еще многое сделать, ухаживая за нашим общим садом.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы хотели бы искренне поздравить Вас, г-н Председатель, со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Желаем Вам всяческих успехов в Вашей работе. Я хотел бы также поблагодарить Российскую Федерацию, посла Василия Небензю и членов его команды за выдающееся руководство работой Совета в прошлом месяце.

Процветающая и сплоченная Африка без войн — вот та благородная цель, которая, как мы надеемся, в ближайшем будущем воплотится в жизнь на местах. Инициатива «Заставим пушки замолчать к 2020 году» представляет собой программу действий для достижения этой цели в соответствии с Повесткой дня Африканского союза на период до 2063 года. Эта инициатива была одобрена Советом Безопасности в его резолюции 2457 (2019), принятой в феврале. В этой связи я хотел бы выразить готовность Государства Кувейт к началу партнерства и сотрудничества в поддержку усилий всех государств Африканского континента по преодолению стоящих перед ними препятствий и проблем.

Необходимы согласованные, многосторонние международные усилия. Нам необходимо сотрудничать с региональными и субрегиональными организациями в целях выработки решений, подходов и стратегий для решения экономических и социальных задач, а также проблем в области безопасности и развития в интересах достижения устойчивого мира и безопасности в Африке. В этой связи я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, то, что потребности и чаяния молодых людей, которые составляют 20 процентов населения Африки, игнорируются и что перед ними вновь и вновь оказываются закрыты все двери, а они сами регулярно страдают от несправедливости, объясняет принятие ими радикальных экстремистских идеологий; вот почему они присоединяются к террористическим группам и преступным бандам, тем более что, согласно статистике Организации Объединенных Наций, 600 миллионов таких молодых людей живут в зонах конфликтов. Поэтому, чтобы побороть это явление, необходимо уделять молоде-

жи внимание. Это можно сделать, прислушиваясь к тому, что они говорят, непосредственно в ходе диалога и молодежных форумов, таких как Молодежный климатический саммит, созданный Генеральным секретарем на прошлой неделе.

Во-вторых, затяжные конфликты и войны в Африке, разразившиеся в результате этнических, внутриконфессиональных и религиозных трений, сыграли значительную роль в вербовке детей, у которых украли беззаботность и мечты и которые были вынуждены взять в руки оружие и идти воевать. Для эффективной борьбы с этим явлением необходимо в нем разобраться. Кроме того, нам необходимо вывести детей из зон боевых действий, реабилитировать их, оказать им необходимую помощь и обеспечить их реинтеграцию в общество.

В-третьих, объявление Африканским союзом 2019 года Годом беженцев, репатриантов и внутренне перемещенных лиц в контексте поиска более долгосрочных решений проблемы насильственного перемещения населения в Африке свидетельствует о том, что продолжавшиеся десятилетия войны и отсутствие безопасности причиняют огромные страдания африканскому континенту, что, в свою очередь, ведет к росту миграции и внутреннего перемещения населения, особенно когда речь идет о перемещении за пределы зон конфликтов, но в районы, которые также уязвимы и характеризуются отсутствием безопасности. Наличие более 24 миллионов перемещенных лиц в Африке создает большую экономическую и экологическую нагрузку и проблемы в плане безопасности во многих районах, что порождает волны незаконной миграции. Наша задача - урегулировать коренные конфликты и обеспечить установление стабильности, мира и безопасности, чтобы прекратить подобные перемещения, представляющие собой региональную и международную угрозу.

В-четвертых, терроризм является для Африки одной из самых серьезных проблем. Доклады и статистические данные свидетельствуют о том, что значительное число африканских юношей и девушек пополняют ряды террористических групп и что их число нельзя недооценивать. Именно поэтому, чтобы победить терроризм, нам необходимо устранить его первопричины путем информирования, укрепления культуры мира и поощрения терпимости и уважения среди африканских народов.

Более того, нельзя упускать из виду влияние нищеты и безработицы. Они создают благодатную почву для распространения терроризма и насильственного экстремизма в Африке. Нищета, маргинализация и другие факторы вынуждают людей вступать в террористические группы, а местные общины - укрывать террористов либо по идеологическим соображениям, либо ради получения материальной выгоды. Поэтому для предотвращения и пресечения терроризма нам необходимо применять четкий и комплексный подход.

В заключение я хотел бы подчеркнуть важность включения вопросов молодежи, мира и безопасности во все конференции и заседания на всех уровнях. Региональные организации должны уделять этой теме больше внимания, например следуя примеру Лиги арабских государств, учредившей премию «Молодая модель». Африканский союз также выступил с рядом молодежных инициатив, включая Африканскую хартию молодежи 2006 года, и теперь мы рассчитываем на осуществление Плана действий посланника Африканского союза по делам молодежи на 2019-2020 годы. Мы должны также подчеркнуть важность предоставления молодежи возможности занимать руководящие должности и участвовать в процессах принятия решений в соответствии с резолюцией 2250 (2015).

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы также от себя лично поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением на пост Председателя. Я также благодарю российскую делегацию за ее привычно профессиональное председательство в Совете в прошлом месяце.

Я также выражаю признательность Вам, г-н Председатель, за организацию открытых прений по этому важному вопросу. Благодарю докладчиков за их выступления. Как и других, они заставили меня задуматься. Они служат нам напоминанием о том, что при выборе докладчиков для наших встреч мы должны стремиться учитывать разные точки зрения.

Заставить замолчать оружие в Африке — это наша общая цель. Этого невозможно будет достичь без обеспечения участия и расширения прав и возможностей африканской молодежи. Г-жа Чебби сделала, на мой взгляд, убедительные замечания по поводу пропаганды и того, каким образом молодежь

может быть подвержена влиянию вредоносных идей, и я согласен с ней в этом.

Однако поскольку это заседание Совета Безопасности, позвольте мне прежде всего, по крайней мере, затронуть вопросы международного мира и безопасности, прежде чем перейти к некоторым более широким моментам. Все молодые люди заслуживают того, чтобы расти, не опасаясь насилия. К сожалению, в некоторых частях Африки многие дети и молодежь по-прежнему живут совсем не в таких условиях. Например, что касается Южного Судана, то, хотя следует с удовлетворением отметить, что в 2018 году вооруженные группы освободили 955 детей, вызывает определенное сожаление и озабоченность тот факт, что, согласно сообщениям, вооруженными субъектами были завербованы и использовались еще 453 ребенка. Соединенное Королевство призывает все стороны в Южном Судане активизировать свои усилия в целях прекращения грубых нарушений в отношении детей и борьбы с безнаказанностью. Мы должны обеспечить обсуждение этого вопроса в ходе нашей предстоящей поездки в страну и объединиться в своем требовании принять меры.

Где бы они ни были, дети и молодежь, затронутые конфликтом, заслуживают поддержки и доступа к услугам, которые помогут им построить более светлое будущее. Это должно касаться и доступа к образованию. На прошлой неделе мы смогли объявить о выделении пакета помощи на сумму 630 млн долл. США в целях поддержки образования, особенно для женщин и девочек, и Соединенное Королевство недавно выделило еще 110 млн долл. США для финансирования инициативы «Образование не может ждать» — фонда ЮНИСЕФ, который обеспечивает образование в чрезвычайных ситуациях. Эти средства пойдут на оказание содействия 600 000 детям в затронутых конфликтами странах в получении образования.

Однако перед нами стоит масштабная задача, и я хотел бы напомнить Совету о том, что, по оценкам ЮНИСЕФ, только в Камеруне по меньшей мере 600 000 детей не посещают школу из-за политического насилия. Мы надеемся, что национальный диалог в Камеруне, о котором недавно было объявлено, позволит устранить коренные причины кризиса в этой стране, с тем чтобы дети и молодежь

могли получить образование, необходимое им для достижения успеха.

Если предоставить права и возможности детям и молодежи и вовлечь их в принятие решений, влияющих на их будущее, они смогут выступить в качестве мощных проводников перемен, как Совет признал в резолюциях 2250 (2015) и 2419 (2018). Африканская молодежь не только заслуживает возможности высказывать свое мнение относительно управления обществом, но и имеет право участвовать в нем; она не только заслуживает играть важную роль в усилиях по предотвращению и урегулированию конфликтов и миростроительству, но и имеет основополагающее значение для успеха этих усилий. На основании имеющихся данных и результатов исследований нам известно, что благодаря участию женщин и молодежи в усилиях по обеспечению мира и примирения, которые, таким образом, по определению являются инклюзивными, вероятность того, что такие усилия будут продолжаться в течение 15 лет или дольше, возрастает на 35 процентов.

За последние месяцы мы были свидетелями эффективности движений за перемены под руководством африканской молодежи, когда она возглавила мирное движение Судана за установление подотчетного и гражданского правительства. На прошлой неделе я слышал выступление премьер-министра Хамдука в Генеральной Ассамблее (см. A/74/PV.10), и меня вдохновили его слова, в частности его приверженность отвести центральную роль женщинам и молодежи в построении лучшего Судана. Во всем мире голоса молодежи по-прежнему слишком часто не принимаются во внимание в политической и гражданской жизни — люди в возрасте до 30 лет составляют более половины мирового населения, но при этом менее двух процентов избранных законодателей.

Опять-таки, молодые африканцы находятся в авангарде усилий, направленных на изменение этой ситуации. В Нигерии молодежные активисты проводили кампании по устранению препятствий на пути к участию молодежи в политической жизни. Законопроект под названием «Молодость баллотированию не помеха», который был принят в 2018 году, сократил возрастные ограничения для выборных должностных лиц и с тех пор стал стимулом для проведения глобальной кампании при

поддержке Посланника Генерального секретаря по делам молодежи. Соединенное Королевство решительно поддерживает инициативу «Молодость баллотированию не помеха».

Молодые африканцы, которые еще слишком малы, чтобы голосовать или выдвигать свои кандидатуры, все равно мобилизуют усилия для решения глобальных проблем, и я хотел бы воздать должное руководящей роли таких подростков-активистов, как Лия Намугерва, которая проводит кампании по борьбе с изменением климата в Уганде, и Пис Айо Адегбола, которая отстаивает право девочек на образование в Нигерии. Я приношу извинения им обоим, если я неправильно произнес их имена.

Если бы у всех молодых африканцев была возможность реализовать свой лидерский потенциал и свои чаяния, это привело бы к преобразованию континента и всего мира. Однако для достижения этого африканская молодежь нуждается в том, что многие молодые люди во всем мире воспринимают как должное, — в мире и безопасности, в обеспечении прав человека и благого управления, в доступе к качественному образованию и здравоохранению, а также к возможностям для производительной занятости. Я согласен с г-жой Чебби в том, что необходимо приложить особые усилия для борьбы с гендерным насилием, и хотел бы добавить, что медицинское обслуживание должно включать в себя охрану сексуального и репродуктивного здоровья.

Соединенное Королевство будет и впредь сотрудничать с нашими африканскими партнерами в целях реализации инициатив по решению всех этих проблем, в том числе в рамках Инвестиционного саммита Соединенного Королевства и Африки, который состоится в 2020 году в Лондоне и который является неотъемлемым элементом нашей всеобъемлющей поддержки достижения долгосрочного мира и стабильности в Африке. Вряд ли следует говорить о том, что отношения Соединенного Королевства с Африкой и ее народами носят долгосрочный характер.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего наша делегация хотела бы поздравить Южно-Африканскую Республику с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре месяце. Мы желаем ей всяческих успехов и заверяем ее в полной поддержке со стороны Экваториальной Гвинеи. Мы хотели

бы также выразить признательность делегации Российской Федерации за ее безупречное руководство работой Совета в сентябре. Кроме того, мы воздаем должное всем нашим сегодняшним ораторам — Специальному советнику, Посланнику по делам молодежи Чебби, г-же Ахмед и г-ну Очену — за их прекрасные брифинги.

Вопрос на сегодняшней повестке дня — «Мир и безопасность в Африке: мобилизация усилий молодежи с целью заставить пушки замолчать к 2020 году» — вызывает серьезную озабоченность у Экваториальной Гвинеи и является одной из ее приоритетных задач. От имени Африканского союза и во время нашего председательства в Совете в феврале мы представили резолюцию 2457 (2019) о достижении цели заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году (см. S/PV.8473), а в ноябре мы проведем в Малабо конференцию по этой же теме, принять участие в которой приглашены все присутствующие. Эти действия свидетельствуют о готовности Экваториальной Гвинеи внести свой вклад в достижение этой цели.

Мы обеспокоены распространением вооруженных конфликтов в Африке, а также нестабильностью и распространением терроризма в нашем регионе. Вооруженные конфликты являются серьезным препятствием для развития Африки, поскольку они влияют на все аспекты жизни нашего континента, и до тех пор, пока они будут происходить, устойчивое развитие будет оставаться несбыточной мечтой. Вооруженные конфликты оказывают негативное воздействие на траекторию социально-политического и экономического развития в Африке, ослабляя способность правительств затронутых ими стран эффективно функционировать и не позволяя их населению реализовать свой потенциал. В таких ситуациях молодежь и женщины страдают в наибольшей степени.

Поэтому Африка должна устранить как симптомы, так и коренные причины конфликтов. Уделяя повышенное внимание текущим проблемам мира и безопасности, мы также должны работать над устранением источника этих проблем путем активизации усилий по ускорению развития, сокращению масштабов нищеты и борьбе с безработицей среди молодежи; тем самым мы сможем устранить питательную среду для конфликтов и насильственного экстремизма.

Возникновение «критических точек» в этом регионе связано со сложной национальной, этнической, религиозной и социальной напряженностью. Фундаменталисты, преступники и террористические и наемные организации используют эти проблемы для распространения террора на наших землях. Кроме того, они часто наживаются на нашей молодежи. Контроль над стрелковым оружием и легкими вооружениями является не менее важной составляющей усилий по искоренению вооруженных конфликтов в Африке. Мы призываем продолжать проводить информационно-разъяснительную работу в целях включения африканской молодежи во все сферы общества, как это предусмотрено в статье 11 Африканской хартии молодежи.

Молодежь Африки является ее самым большим ресурсом. Ее участие открывает широкие возможности для ускорения выполнения этой задачи. В резолюции 2457 (2019) подтверждается важный и конструктивный вклад молодежи в деятельность по поддержанию и укреплению мира и безопасности и ее роль в предотвращении и урегулировании конфликтов. Кроме того, в описании цели 16 в области устойчивого развития подчеркивается важность всеохватного, основанного на широком участии и представительного процесса принятия решений на всех уровнях. Обеспечение участия молодежи поможет сохранить разнообразие точек зрения, что позволит лучше понять мироощущение молодежи, выступающей в роли проводников мира, и может значительно повысить эффективность мирных процессов.

В качестве одного из ключевых аспектов обеспечения устойчивости, всеохватности и успеха усилий по поддержанию мира и миростроительству, а также в постконфликтных ситуациях следует поощрять молодых людей к участию в разработке планов разоружения, демобилизации и реинтеграции, в которых должны учитываться их потребности, и особенно потребности тех, кого коснулись последствия вооруженных конфликтов, включая проблему безработицы среди молодежи на континенте, и тем самым способствовать развитию навыков и способностей молодых людей решать свои профессиональные задачи с помощью соответствующих образовательных возможностей, разработанных таким образом, чтобы содействовать формированию культуры мира.

Важно создавать стимулы и возможности на местах, с тем чтобы наша молодежь, самые сильные, квалифицированные и умные ее представители, которые, как правило, уезжают и не возвращаются домой, оставались в своих странах, внося вклад в развитие общества, вместо того чтобы реализовывать свой потенциал в развитых странах. Было бы лучше, если бы вместо этого они работали в родных странах, где их вклад нужнее всего. Чтобы найти свое место на все более конкурентном мировом рынке, заставить пушки замолчать — означает также создать все эти механизмы, которые позволят нашей молодежи реализоваться как профессионалам, чья жизнь столь же достойна и ценна, как и жизнь любых других молодых людей в мире.

В заключение хочу вновь сказать, что заставить пушки замолчать — значит добиться полного, эффективного, контролируемого, поддающегося проверке и транспарентного уничтожения арсеналов оружия в соответствии с международными и региональными правовыми документами. Эта цель жизненно важна для Африки, и в ходе этого процесса Африке потребуется поддержка международного сообщества.

Мы хотели бы вновь заявить, что стремление заставить пушки замолчать должно перестать быть просто желанием или чаянием; оно должно стать реальностью, потому что к этому нас подталкивает сама жизнь. В связи с этим Республика Экваториальная Гвинея призывает международное сообщество, особенно самих африканцев, объединить усилия для оказания помощи Африке в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза до 2063 года в качестве пути обеспечения устойчивого экономического развития. Важным аспектом этих программ является волевое решение проблем молодежи и женщин. Оставляя эти проблемы нерешенными, мы рискуем столкнуться с угрозой возникновения порочного круга бесконечных конфликтов.

Г-н Угарелья (Перу) (*говорит по-испански*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы приветствовать председательствующую в Совете Безопасности Южную Африку и пожелать Вам успешного исполнения Ваших обязанностей в рамках реализации важной повестки дня, составленной на октябрь этого года. Кроме того, вновь поздравляем Россий-

скую Федерацию с успешным руководством работой Совета в прошлом месяце.

Перу благодарна за созыв этого важного заседания, посвященного анализу роли молодежи как проводника мира и развития в Африке, особенно в контексте одобренной Советом инициативы «Заставим пушки замолчать». Приветствуем весьма ценные выступления и бесстрашные личные свидетельства приглашенных ораторов.

Прежде всего, мы подчеркиваем эту благородную и амбициозную цель, поставленную Африканским союзом в 2013 году и направленную на создание континента, свободного от конфликтов, что согласуется с усилиями международного сообщества по установлению устойчивого мира. Ее успех тесно связан с активным участием новых поколений. Это было признано в резолюциях 2250 (2015) и 2419 (2018), в которых отмечается существенный вклад, который молодежь может вносить в дело мира на всех его этапах, от предотвращения до поддержания мира и миростроительства, что подчеркивается также в независимом исследовании по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности, за 2018 год.

Ее огромный потенциал может быть использован и для достижения целей в области устойчивого развития. Надлежащее осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года будет способствовать также устранению таких коренных причин конфликтов, как нищета, безработица, отсутствие доступа к безопасной питьевой воде и стихийные бедствия, последствия которых во многих случаях могут привести к радикализации молодежи.

Цели в области устойчивого развития требуют от нас, помимо прочего, создавать достойные рабочие места для молодежи, гарантировать равные возможности, содействовать построению мирного общества, поощрять права человека, гарантировать уважение разнообразия и бороться с дискриминацией. Численность молодежи во всем мире составляет 1,2 миллиарда человек, половина из которых проживает в зонах насилия и конфликтов. В настоящее время молодежь составляет значительную часть населения Африки. В документе «Всемирный доклад по вопросам молодежи: молодежь и Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» говорится, что для некоторых молодых

людей вооруженные конфликты являются их основным источником занятости, а также напоминает, что во многих случаях статус или общественное положение тесно связаны с наличием оружия.

В связи с этим приветствуем усилия Африканского союза по созданию программы «Молодежь за мир» в рамках Африканской архитектуры управления, направленной на разработку руководящих принципов участия молодежи в возрасте от 15 до 35 лет на местном, национальном и континентальном уровнях, а также на устранение факторов, препятствующих их деятельному участию. Эта перспектива направлена на переосмысление традиционного, но ошибочного представления о молодых людях как исключительно о тех, кто творит насилие или его жертвах, а также на то, чтобы их воспринимали как проводников мира. Они являются ценным ресурсом, который необходимо задействовать для достижения и построения устойчивого мира на континенте.

В этой связи мы хотели бы подчеркнуть важность проведения обзора региональной политики, в рамках которого особый упор был бы сделан на привлечение внимания к проблемам и правам молодежи и поощрялись бы их активные действия, направленные на то, чтобы заставить пушки замолчать. В частности, считаем, что в этой связи следует более активно поощрять участие женщин.

Важно помнить и о молодых людях, которые оказываются в уязвимом положении в силу своего статуса беженцев или внутренне перемещенных лиц, и которые, как правило, проживают за чертой бедности и сталкиваются с ксенофобией, дискриминацией и эксплуатацией. В этой ситуации не может быть большего подспорья, чем поиск надежного способа урегулирования вооруженного конфликта, который привел к ее возникновению, что тем самым способствовало бы возвращению молодых людей домой.

С другой стороны, испытав на себе последствия конфликта, они имеют все возможности внести свой вклад в усилия по его урегулированию, и это возможность, которой необходимо воспользоваться. Еще один элемент, на котором мы хотели бы остановиться, это необходимость обеспечения взаимодополняемости инициатив, о которых говорится в докладе Африканского союза, и глобальных инициатив. Считаем, что Повестка дня в области

устойчивого развития на период до 2030 года и Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года должны подкреплять друг друга и преследовать общую конечную цель устранения коренных причин конфликтов при одновременном создании открытых и подотчетных институтов.

В заключение мы хотели бы подчеркнуть важность того, чтобы Совет продолжал активно заниматься этим вопросом, имеющим центральное значение для предупреждения и урегулирования конфликтов, правосудия, примирения и устойчивого миростроительства. В связи с этим с интересом и надеждой ожидаем следующего доклада Генерального секретаря, представление которого запланировано на май 2020 года.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Поздравляем Южную Африку со вступлением на пост Председателя в октябре. Г-н Председатель, Вы можете рассчитывать на нашу поддержку.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в деле прекращения вооруженных конфликтов на континенте, в том числе достижение мирных соглашений в Центральноафриканской Республике и Южном Судане, а также демократические процессы, которые осуществляются в Демократической Республике Конго и на Мадагаскаре. Мы также отмечаем усилия, прилагаемые для достижения этих целей Африканским союзом в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и международным сообществом. Тем не менее, несмотря на значительный прогресс, мы все еще далеки от цели по избавлению континента от вооруженных конфликтов.

Население Африканского континента — самое молодое в мире. При правильном подходе эта особенность континента могла бы стать ключевым демографическим фактором в укреплении в регионе мира и безопасности. Реальность такова, что большинство молодых людей в Африке отвергают насилие и ищут возможности внести свой вклад в построение мира и развитие в своих странах. Как отмечается в Генеральном плане действий Африканского союза по принятию практических мер в целях прекращения войн в Африке к 2020 году, если мы действительно хотим добиться устойчивого перехода от войны к миру и не допустить возобновления конфликтов в Африке, важно, чтобы молодые люди ощущали свою причастность к принятым решени-

ям и достигнутым результатам. Крайне важное значение имеет их конструктивное участие в процессах предотвращения и урегулирования конфликтов и в поддержании мира и безопасности, а также вовлеченность в политические процессы и работу на руководящих должностях. Поэтому мы должны оказывать молодежи, молодежным организациям и молодым миротворцам и правозащитникам необходимую финансовую и политическую поддержку и защищать как их жизнь, так и их права человека.

Доминиканская Республика тесно сотрудничала с Экваториальной Гвинеей, выполнявшей функции координатора резолюции 2457 (2019), для обеспечения того, чтобы в этом тексте признавался ключевой позитивный вклад молодежи в предотвращение и урегулирование конфликтов в Африке. Поэтому мы надеемся, — в соответствии с резолюциями 2457 (2019), 2250 (2015) и 2419 (2018) о молодежи, мире и безопасности — что молодежь в регионе будет активно участвовать в осуществлении всех целей, предусмотренных Генеральным планом, а также в конференции, посвященной тому, чтобы заставить оружие в Африке замолчать, которая состоится в следующем месяце.

Региональные и международные учреждения должны активизировать коллективные усилия для обеспечения того, чтобы процессы, направленные на достижение мира, были инклюзивными по своему характеру. В этой связи мы предлагаем создать сеть молодых африканцев для предотвращения конфликтов и посредничества, с тем чтобы укрепить их роль в усилиях по развитию Африканской архитектуры мира и безопасности и Африканской архитектуры в области управления. Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы обратиться к государствам-членам Африканского союза с настоятельным призывом в полной мере выполнять свои национальные и международные правовые обязательства, в том числе Программу действий Организации Объединенных Наций по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней и Международный документ по отслеживанию. Мы отмечаем, что эффективность программ разоружения, демобилизации и реинтеграции зависит, помимо прочего, от способности государственных учреждений содействовать созданию инклюзивной среды.

Надеемся, что доклады Генерального секретаря Совету Безопасности и решения о продлении мандатов операций по поддержанию мира и политических миссий будут содержать конкретные ссылки на осуществление резолюций 2250 (2015) и 2419 (2018). Мы также надеемся, что будет увеличиваться число молодых людей, которые смогут участвовать в заседаниях Совета для обмена мнениями и взглядами. С тех пор как Доминиканская Республика стала членом Совета Безопасности, она придает особое значение тому, чтобы приглашать молодежь для выступлений в ходе заседаний и прений.

Наконец, я хотел бы отметить еще несколько рекомендаций, вынесенных по итогам региональных консультаций с молодежью в Африке в связи с подготовкой публикации «Мир, которого нам не хватает: независимое исследование по вопросу о ходе деятельности, касающейся молодежи и мира и безопасности». Во-первых, мы должны повышать прозрачность и подотчетность правительств. Во-вторых, следует формировать стратегические альянсы между правительствами, молодежными организациями, молодежью и общинами в целях укрепления мира. В-третьих, следует укреплять доверие между силами безопасности и молодежью; и наконец, необходимо создавать механизмы, обеспечивающие участие молодежи в подготовке, осуществлении, оценке и мониторинге социальных, экономических, экологических и политических стратегий и инициатив, а также продолжать работу по укреплению мира в Африке.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Прежде всего хотели бы поприветствовать наших южноафриканских коллег и друзей, заступивших на место Председателя в Совете, и пожелать им всяческих успехов в работе в октябре.

Поддерживаем выбор темы для сегодняшнего заседания. Говоря об обеспечении и поддержании мира и безопасности в Африке, действительно сложно обойти стороной вопросы участия африканской молодежи в этих процессах. Сегодня мы выслушали интересные и порой захватывающие брифинги представителей этой самой африканской молодежи. Африку недаром называют «молодежным» континентом. Нынешнее поколение африканцев в возрасте от 15 до 24 лет составляет более 30 процентов от общего населения Африки. По данным Организации Объединенных Наций, к

2055 году число молодых африканцев увеличится более чем вдвое. Отмечаем, что африканские государства уделяют существенное внимание работе с молодежью. Значимость этой категории африканского населения и необходимость обеспечения ее конструктивного участия в процессах управления, поддержания мира и развития на континенте признается в основополагающей программе социально-экономического развития Африканского союза — «Повестке дня-2063».

Приветствуем тот факт, что над повышением профиля молодежи в обеспечении мира и безопасности планомерно работает и Совет мира и безопасности Африканского союза. При Комиссии Африканского союза создан офис личного посланника по делам молодежи, которого мы сегодня выслушали. Дан старт континентальной программе «Молодежь за мир в Африке», нацеленной в том числе на реализацию принятой еще в 2006 году Африканской хартии молодежи. Молодежь занимает достойное место и в усилиях по реализации обозначенной в теме нашего заседания «Инициативы по прекращению вооруженных конфликтов на континенте к 2020 году». Она упомянута и в резолюции 2457 (2019), принятой Советом Безопасности в поддержку этой Инициативы. О важности подключения молодых африканцев к работе Африканского союза говорится в «Дорожной карте» по выстраиванию африканской архитектуры безопасности на период 2016–2020 годов.

В то же время вынуждены отметить, что на пути вовлечения молодежи в мирные процессы на континенте сохраняется немало объективных преград. Наиболее существенную из них, на наш взгляд, представляет проблема радикализации молодого поколения. Несформировавшееся мировоззрение, отсутствие у молодых африканцев жизненного опыта и часто базового образования делает их особенно уязвимыми перед лицом радикальной идеологии. В странах с неблагоприятной социально-экономической обстановкой этим умело пользуются экстремистские группировки для вовлечения молодежи в противоправную деятельность. Характерно, что в попытках перетянуть на свою сторону молодых людей террористы все чаще прибегают к информационно-коммуникационным технологиям, что требует наращивания коллективных усилий в сфере международной информационной безопасности.

Отдельного внимания заслуживает феномен использования радикально настроенной молодежи для достижения внутривнутриполитических целей, когда под прикрытием лозунгов о демократии и правах человека эта категория привлекается к свержению законных властей. Убеждены, что международному сообществу следует уделять повышенное внимание этим проблемам. Важно поощрять развитие культуры мира и терпимости среди молодежи. Только таким путем возможно уберечь ее от участия в актах насилия, терроризма, проявлениях ксенофобии, дискриминации по расовому и гендерному признаку, торговли оружием и наркотиками. Следует предпринимать меры по социальной интеграции молодых людей, ставших жертвами вооруженных конфликтов, путем предоставления им доступа к образованию и развитию навыков. Расширять инициативы по наставничеству. Поощрять мирные молодежные организации и развивать межкультурный и межрелигиозный диалог среди молодого населения. Многие из этого уже делается по линии Африканского союза и региональных организаций, однако следует наращивать предпринимаемые меры.

Россия готова делиться своим опытом работы с молодежью и противодействия распространению в ее среде экстремистской идеологии, в том числе наработанным по линии таких региональных организаций, как Организация Договора о коллективной безопасности, Шанхайская организация сотрудничества, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе. На поддержку молодежи направлены и ежегодно выделяемые нашим правительством африканским государствам стипендии и гранты на обучение в российских вузах. Открыты к поиску новых резервов и перспективных форм сотрудничества на данном направлении. Намерены продолжить предметное обсуждение этих вопросов в рамках предстоящего 22–24 октября в Сочи саммита «Россия—Африка».

Г-н Шихаб (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, как и другие ораторы, я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, со вступлением на пост Председателя Совета в октябре. Я хотел бы выразить благодарность и признательность делегации Российской Федерации за ее профессиональное и успешное выполнение обязанностей Председателя в сентябре. Я также благодарю сегодняшних докладчиков за их исчерпывающие брифинги.

Ранее в этом году Совет Безопасности принял резолюцию 2457 (2019), в которой приветствовал инициативу Африканского союза «Заставим пушки в Африке замолчать к 2020 году». Это крайне важные усилия, ведь мир и безопасность являются важнейшими факторами, способствующими достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР). Молодежь является центральным элементом этой инициативы, цель которой — избавить грядущие поколения от бедствий войны. Однако перед этими поколениями стоит множество проблем. Сегодня более 600 миллионов молодых людей во всем мире живут в нестабильных и конфликтных районах, многие из них — в Африке. Кроме того, они страдают от отсутствия базовых услуг в таких областях, как здравоохранение и образование, а также от отсутствия экономических возможностей.

В этой связи я хотел бы остановиться на трех моментах, касающихся мобилизации молодежи на достижение цели полного прекращения боевых действий. Во-первых, мы должны решить проблему уязвимости молодежи. Мы должны создать условия, в которых молодые люди будут иметь доступ к возможностям и участвовать в жизни нормально функционирующего общества, с тем чтобы ничего не подталкивало их к совершению актов насилия. Этого можно достичь, в частности, путем борьбы с нищетой, инвестирования в инклюзивное образование и профессиональную подготовку, создания оплачиваемых рабочих мест и поощрения культуры мира. В центре таких усилий должны быть лица, которые больше всего в них нуждаются, в том числе бывшие члены вооруженных групп и молодые беженцы.

Во-вторых, мы должны обеспечить широкое участие молодежи в этой инициативе. Есть целый ряд областей, в которых обеспечение участия молодежи может быть весьма полезным. Ее участие может повысить легитимность, жизнеспособность и устойчивость мирного процесса. Крайне важно также поощрять участие молодых людей в усилиях по предотвращению распространения терроризма и их вовлечения в организованную преступность. Кроме того, именно молодые люди зачастую составляют самую большую долю участников вооруженных групп, и поэтому в процессах разоружения, демобилизации и реинтеграции следует учитывать их потребности. Мы должны также обеспечить конструктивное участие молодежи в инициативах в об-

ласти правосудия переходного периода в целях содействия примирению и социальной сплоченности. Мы могли бы использовать знания молодежи в области технологий в целях повышения осведомленности о таких инициативах и поощрять конкретные действия в их поддержку.

В третьих, мы должны обеспечить согласованность усилий на международном, региональном и национальном уровнях. В резолюции 2457 (2019) признается необходимость налаживания партнерских связей в целях содействия ускорению прогресса в деле реализации инициативы по прекращению боевых действий к 2020 году. Важно, чтобы национальные правительства, региональные субъекты и все органы системы Организации Объединенных Наций работали согласованно в четко определенных приоритетных областях. Например, в Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) мы уделяем особое внимание развитию цифровых навыков и институционализации участия молодежи в политических дискуссиях в регионе путем реализации Программы молодых добровольцев АСЕАН и молодежных диалогов АСЕАН. Наша цель заключается в том, чтобы воспитывать в странах АСЕАН молодежь, которая готова к будущему, во имя обеспечения в них социально-экономического развития, мира и безопасности.

Наконец, для мобилизации молодежи на то, чтобы добиться прекращения боевых действий, мы должны начать мыслить по-другому. Мы должны видеть в молодых людях не только лиц, которые могут становиться жертвами насилия или совершать акты насилия, но и важных проводников перемен, которые могут внести позитивный вклад в поддержание и поощрение прочного мира и стабильности. В свою очередь, расширение прав и возможностей молодежи будет способствовать созданию справедливого и мирного общества, что предусмотрено в цели 16 в области устойчивого развития, а также достижению ЦУР в целом.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Южной Африки.

Я хотел бы поблагодарить докладчиков за их содержательные замечания и рекомендации, представленные на рассмотрение Совета. Для Совета всегда полезно и ценно заслушать брифинги молодых людей, которые полны энтузиазма и решимо-

сти в отношении будущего своих стран, обществ и общин.

Для Южной Африки большая честь председательствовать в Совете Безопасности по теме «Сохранение наследия: построение справедливого и прочного мира», которая воплощает в себе наследие Нельсона Манделы. Принципы, за которые он выступал и боролся, сохраняют свою актуальность в контексте продолжающихся конфликтных ситуаций и способствуют достижению цели заставить пушки замолчать на Африканском континенте к 2020 году. Конфликты оказывают негативное воздействие на молодых людей в самых разных формах. Они нарушают их основные права человека — право на жизнь, свободу и безопасность. Молодые люди подвергаются повышенному риску быть убитыми, получить ранения, быть перемещенными внутри страны, стать жертвами похищения или изнасилования в ходе конфликта. Иногда их принуждают к совершению определенных действий, из-за которых они становятся еще более уязвимыми: речь идет о сексуальной эксплуатации, участии в боевых действиях в качестве детей-солдат, насильственном экстремизме, контрабанде оружия и незаконной торговле минеральными ресурсами — и этот перечень далеко не полон.

Наши замечания будут сосредоточены на следующих ключевых моментах. Во-первых, молодые люди должны играть важную роль в качестве проводников мира. На Африканском континенте темпы роста населения являются самыми высокими в мире, и важно обеспечить, чтобы этот континент воспользовался преимуществами, которые может принести такой рост численности молодежи. Южная Африка считает, что все мы должны активизировать наши усилия на глобальном, региональном и национальном уровнях, с тем чтобы задействовать потенциал молодежи. Как Совет Безопасности уже признал в резолюциях 2250 (2015) и 2457 (2019), государства-члены несут ответственность за создание благоприятных условий для всестороннего и существенного участия молодежи в развитии своих соответствующих стран и в мирных процессах.

На данном этапе я хотел бы подчеркнуть, что вопросы инклюзивности по-прежнему имеют решающее значение. Мы не можем продолжать говорить о мире без обеспечения всестороннего участия молодежи и женщин, так как они являются

важными участниками мирных процессов. Молодые люди должны быть представлены на политических переговорах, в мирных процессах, в усилиях по обеспечению правосудия в переходный период и по восстановлению, поскольку, обладая знаниями и предлагая новые идеи, они могут наладить взаимодействие между поколениями на всех этапах мирного процесса. Привлечение молодежи к участию в процессах миростроительства в качестве заинтересованных сторон и лиц, принимающих решения, позволяет ей влиять на формирование политики, которая затрагивает ее в той же степени, что и всех нас. Поэтому для того, чтобы молодые люди могли конструктивно участвовать в предотвращении конфликтов, миротворчестве и миростроительстве, необходимы политическая воля и руководство.

Мое второе замечание касается осуществления Африканским союзом (АС) повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности. Африканская хартия молодежи служит стратегической основой для расширения прав и возможностей и развития молодежи на континентальном, региональном и национальном уровнях в рамках усилий по решению проблем, затрагивающих молодых людей. Комиссия АС уже приступила к назначению африканских послов мира — по одному от каждого из пяти регионов Африки. Они будут содействовать актуализации пяти приоритетов Континентальной рамочной программы по вопросам молодежи, мира и безопасности. В усилиях по достижению цели заставить пушки на Африканском континенте замолчать важнейшее значение по-прежнему имеет укрепление партнерства между АС и Организацией Объединенных Наций в интересах мира, безопасности и развития. Южную Африку обнадеживает решимость Организации Объединенных Наций и АС добиться широкого участия молодежи в усилиях по обеспечению мира и безопасности и выдвинуть ее на передний план в рамках инициатив по предотвращению и пресечению деятельности, ведущей к войне.

Мое третье замечание касается рекомендаций в отношении путей дальнейшего решения вопросов молодежи, мира и безопасности. Молодым людям необходимо предоставить возможности для получения профессиональной подготовки, с тем чтобы они могли принимать активное участие в миростроительстве. Молодые люди, с их энергией и потенциалом, а также способностью адаптироваться к новым технологическим явлениям, таким

как четвертая промышленная революция, должны рассматриваться как равноправные партнеры в области посредничества, предотвращения и урегулирования конфликтов. Как об этом уже говорили предыдущие ораторы, молодежь выступает в качестве посредников, пропагандистов, гуманитарных работников и примирителей. Ни одна организация в одиночку не может взять на себя ответственность за мобилизацию молодых африканских миротворцев. В этом деле свою роль должны играть правительства африканских стран, неправительственные организации и корпорации. Стремясь добиться эффективного предотвращения и долгосрочного урегулирования конфликтов, Совет Безопасности, региональные и субрегиональные организации и другие соответствующие субъекты должны создать механизмы для привлечения молодежи к деятельности по формированию культуры мира, терпимости и межкультурного и межрелигиозного диалога и, в случае необходимости, содействовать разъяснению принципов уважения человеческого достоинства, плюрализма и разнообразия.

В заключение я хотел бы подчеркнуть необходимость добиться прагматичного переосмысления роли молодежи в конфликтах и отныне видеть в молодых людях не жертв или виновников насилия, а движущую силу перемен и миростроительства. К ним следует относиться как к ценному человеческому капиталу — коим они и являются, — поскольку именно таким образом континент совместными усилиями сможет добиться устойчивого мира и заставить пушки замолчать. Молодежи должна быть предоставлена возможность для участия в деятельности по осуществлению многочисленных мирных соглашений на Африканском континенте — будь то в Центральноафриканской Республике, Южном Судане, Судане или каком-либо другом государстве.

Как заявила г-жа Айя Чебби, усилия молодых людей необходимо мобилизовать для того, чтобы они могли воссоздать окружающую их среду так, чтобы в ней не было места ни насилию, ни перемещениям, ни разрухе, ни обстоятельствам, вынуждающим их покидать свои дома и жить в состоянии отчаяния вдали от родины. И, как отмечали все докладчики, молодежь следует поощрять к использованию своих бурной энергии, таланта, творческого потенциала и социальных сетей для создания песен, стихотворений и книг, повествующих о разнообразии, недискриминации и религиозной и этнической

терпимости, с тем чтобы дать жизнь будущему, в котором царили бы надежда, мир и процветание.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово предоставляется наблюдателю от Экономического сообщества центральноафриканских государств.

Г-жа Бьяже (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотела бы поздравить Вашу братскую страну, Южно-Африканскую Республику, со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре месяце. Я хотела бы поблагодарить Вас за выбор тем для рассмотрения Советом в этом месяце, поскольку они представляют особый интерес для нашего субрегиона. Я также благодарю всех членов Совета Безопасности и докладчиков за их конструктивный вклад в эти прения.

Хотя сегодня мир сталкивается с многочисленными гуманитарными кризисами, вызванными различными стихийными бедствиями и экологическими катастрофами, справедливо отметить, что кризисы в Центральной Африке являются результатом не только подобных бедствий, но и вооруженных конфликтов, подпитываемых непропорционально интенсивным распространением оружия в этом регионе. Вот почему обсуждение темы в ходе текущих прений, которые проводятся в рамках инициативы «Заставить пушки замолчать к 2020 году», весьма своевременно, ведь этот вопрос является одним из главных приоритетов глав государств и правительств нашего субрегиона. Приверженность прекращению всех конфликтов к 2020 году не только отражена в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года, но и, что наиболее важно, отнесена к числу приоритетных задач в первом десятилетнем плане ее осуществления. В этой связи от имени Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) я хотела бы внести скромный вклад в эти прения, посвященные широкой теме «Мир и безопасность в Африке», сосредоточив особое внимание на необходимости мобилизации усилий молодежи с целью достичь конкретной цели — заставить пушки замолчать к 2020 году.

Несмотря на усилия в области предотвращения конфликтов, в Центральной Африке, к сожалению,

наблюдается расширение масштабов деятельности многих вооруженных групп, которые совершают неопишуемые преступления и продолжают усугублять ситуацию в регионе ЭСЦАГ, где в силу многочисленных коренных причин продолжают дестабилизирующие конфликты, парализующие социально-экономическое развитие. Их общий характер проявляется во многих формах, таких как маргинализация и отчуждение по признаку этнической принадлежности, религии, социально-экономического положения или географического положения.

Утверждение Африканским союзом в 2013 году инициативы «Заставить пушки замолчать» произошло после принятия главами государств Центральной Африки в 2010 году Центральноафриканской конвенции о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта или сборки, известной как Киншасская конвенция. Эта Конвенция, вступившая в силу 8 марта 2017 года, направлена на оказание государствам помощи в эффективной борьбе с потоками незаконного, разрушительного и дестабилизирующего оружия и содержит положения, касающиеся отслеживания, маркировки, передачи, владения, учета и управления запасами стрелкового оружия.

В этом контексте я хотела бы разъяснить свое предложение о включении в борьбу с распространением оружия задачи по привлечению молодежи к осуществлению Киншасской конвенции наряду с укреплением сотрудничества с нашими стратегическими партнерами, в частности Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Совместный механизм, в рамках которого эти два учреждения взаимодействуют с региональными сообществами, включая ЭСЦАГ, в целях укрепления мира и безопасности путем поощрения взаимодополняемости усилий в деле осуществления инициативы «Заставить пушки замолчать к 2020 году», заслуживает всяческих похвал по целому ряду причин.

В этой связи 11 и 12 марта состоялось двенадцатое ежегодное совместное консультативное совещание Африканского союза-Организации Объединенных Наций по вопросам предотвращения, регулирования и разрешения конфликтов, в ходе которого особый упор был сделан на инициативе

«Заставим пушки замолчать в Африке к 2020 году». Я не могу не упомянуть о состоявшемся 11 и 12 октября 2018 года совещании высокого уровня государств — членов Африканского союза, собравшем вместе представителей региональных экономических сообществ и посвященном теме «Заставим пушки замолчать в Африке к 2020 году: меры по активизации усилий», в ходе которого особое внимание было уделено постепенному продвижению в сторону мира путем демократических преобразований в некоторых странах.

В этой связи Генеральный секретариат ЭСЦАГ налаживает весьма тесное сотрудничество с Региональным центром Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке в деле осуществления проекта по оказанию поддержки африканским государствам в рамках концепции «Заставим пушки замолчать в Африке к 2020 году: наращивание потенциала в Центральной Африке». Однако для достижения прочного мира прежде всего необходимо устранить коренные причины возникновения конфликтов, раздирающих этот субрегион и сказывающихся в первую очередь на жизни простых людей, особенно детей и молодых людей, захваченных порочным кругом насилия, совершаемого вооруженными группами. Более того, эти дестабилизирующие субъекты, руководствуясь стремлением получить контроль над природными ресурсами, совершают чудовищные преступления, сеют террор на своем пути и лишают ни в чем не повинных гражданских лиц их имущества, прав и достоинства. Наиболее высокую цену платят молодые люди, которые по причине роста уровня безработицы и показателей отсева из школ, становятся легкой добычей для подстрекателей к совершению террористических актов.

Способы содействия миру в регионе, которым отдает предпочтение ЭСЦАГ, включают в себя, в частности, предотвращение конфликтов и урегулирование кризисов путем борьбы с распространением стрелкового оружия и легких вооружений в соответствии с положениями Киншасской конвенции. Что касается темы сегодняшнего заседания, то следует отметить, что молодые люди должны играть ведущую роль в построении мира, внося более активный вклад в проведение мероприятий, запланированных в рамках Киншасской конвенции, и укрепление систем предотвращения и раннего оповещения и реагирования.

С моей стороны было бы упущением, если бы я не упомянула о других возможных способах обеспечения оптимального использования важного потенциала нашей молодежи при осуществлении структурных преобразований в Африке и в субрегионе, особенно о тех из них, которые направлены на уменьшение риска, связанного с маргинализацией безработных молодых людей, не имеющих достаточной подготовки, необходимой для выхода на рынок труда. Учитывая рост численности молодого населения и увеличение количества молодых людей на рынке труда, эта задача требует от ЭСЦАГ в первую очередь принять следующие меры.

Мы должны развивать навыки и компетенции молодых людей, предоставляя им доступ к качественному образованию и профессиональному обучению, с тем чтобы подготовить их к новым требованиям сектора занятости. Мы должны инвестировать в производственный сектор, имеющие высокий потенциал роста, с тем чтобы создать достойные рабочие места в таких областях, как промышленность и сельское хозяйство. Мы должны выполнять положения документов, принятых Африканским союзом в интересах молодых людей, в качестве эффективного и устойчивого средства осуществления экономических преобразований. Мы должны искать источники финансирования наших усилий по осуществлению проектов, направленных на расширение прав и возможностей молодых людей и создание рабочих мест для них. В рамках реализации своей цели, которая состоит в создании регионального механизма контроля за ходом осуществления региональных планов, ЭСЦАГ следует, среди прочего, обеспечить участие молодых людей в качестве ключевых партнеров в принятии решений по всем вопросам, которые могут их затрагивать. Мы должны оказывать помощь ЭСЦАГ в его усилиях по созданию механизма непрерывного диалога между молодыми людьми в субрегионе, особенно по вопросам, касающимся региональной интеграции, в целях обмена опытом, передовой практикой и извлеченными уроками в области создания рабочих мест на основе развития предпринимательства.

Мы должны оказывать поддержку странам субрегиона в сборе надежных статистических данных для обеспечения учета каждого представителя молодежи. Мы должны добиваться поддержки в деле организации учебных практикумов и программ

обмена для молодых активистов и лидеров в области мира и безопасности и направления их для обучения других молодых людей в их странах. В процессе подготовки и трудоустройства молодежи должны принимать участие также частный сектор и гражданское общество, которые должны пойти дальше и поставить молодежь на передний план в качестве субъектов частного сектора, способных создавать стабильные рабочие места в сфере претерпевающей модернизацию сельского хозяйства. Необходимо расширить доступ молодых людей к земельным ресурсам и провести модернизацию сельскохозяйственного сектора, с тем чтобы работа в этой сфере была менее сложной и более привлекательной. Необходимо предоставлять молодым людям микрокредиты и поддерживать их на начальных этапах становления их как активных участников экономической деятельности.

Наконец, мы должны и впредь в срочном порядке заниматься решением проблем, с которыми сталкиваются молодые люди, в том числе борьбу с терроризмом, торговлей наркотиками и незаконной продажей оружия, с тем чтобы создать атмосферу безопасности и стабильности, благоприятную для инвестирования и развития. ЭСЦАГ будет и впредь подключать к своим усилиям все заинтересованные стороны, в том числе представителей гражданского общества, женских групп, молодежи и различных региональных сообществ, с тем чтобы укреплять межрегиональное сотрудничество в области обеспечения безопасности. Наконец, установлению и восстановлению прочного мира также может способствовать солидарность и поддержка со стороны двусторонних и многосторонних партнеров в осу-

ществлении инициатив по наращиванию потенциала, направленных на урегулирование конфликтов и стимулирование посреднической деятельности.

Мы, несомненно, по-прежнему сталкиваемся с серьезными проблемами, однако важно признать, что при условии постоянной поддержки со стороны глав государств субрегиона, проявляющих твердое руководство и непоколебимую политическую волю, а также участия местного населения в решении проблем и повышения эффективности обмена информацией и передовым опытом в области обеспечения безопасности, Центральная Африка — в чем ЭСЦАГ абсолютно уверено — сможет преодолеть свои проблемы в области безопасности и обеспечить прочный мир, способствующий созданию благоприятных условий для устойчивого развития в субрегионе. В этой связи ЭСЦАГ будет продолжать поощрять взаимодействие между своими государствами-членами на самом высоком уровне и между молодыми людьми в целях регулярного проведения мониторинга и оценки прогресса, достижения в осуществлении совместных проектов и решении важных вопросов, касающихся мира и безопасности.

И наконец, ЭСЦАГ рассчитывает на то, что все наши партнеры будут оказывать нам поддержку в осуществлении Киншасской конвенции, что позволит нам искоренить незаконную торговлю оружием в субрегионе, полностью посвятить себя усилиям в области развития и построить достойное и светлое будущее для нашей молодежи.

Заседание закрывается в 12 ч 55 мин.